

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő:
VÉSEI JÓSEF.

Felelős szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR.

Kiadja:
A SZERKESZTŐSÉG.

Egész évre 28 k. (14), 1/2 évre 14 k. (7), 1/4 évre 7 k. (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes száma Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Az állami tisztviselők.

Budapest, június 30.

A honnan már annyi szép eszme és nemes akarat indult el a sikeres megvalósulás útjára, az ország erdélyi részében támadt a magyar állami tisztviselők rokonszenves mozgalma, amely sok évtized egyik legnagyobb igazságtalanságát akarja megszüntetni. A tordai állami tisztviselőké az érdem, hogy volt bátorságuk, annyi keserves tapasztalás után is, feljajdulni nyomorúságos anyagi helyzetük ellen, hogy volt bátorságuk, a sok üres ígéretés után is, bizni soruk jobbrafordulásában. Az igazság ereje, egy becsületes ügybe vetett őszinte bizalom hatotta át a társaikhoz intézett szöveget és azok szerették meg mozgalmuk számára az egész magyar közvélemény szimpátiáját, társaik lelkes csatlakozását és azok fogják diadalra vinni akciójukat. Mert bár-hogy gondolkoztak is a régebbi kormányok az állami tisztviselők helyzetének javításáról, a mai kormányt azok kishitűsége, azok aggodalmi nem irányíthatják a magyarság szempontjából is nagyfotosságu kérdésnek elbírálásánál.

Amikor úgy a kulturális, mint gazdasági téren minden szükségletünk szinte csodás mértékben emelkedett, amikor a változott viszonyok újabb és újabb igényeket támasztanak, egyedül az ország hivatalnokai kara az, amely a fejlődésből csak hátrányokat ismer a megélhetésére nézve.

Az utolsó évtizedek alatt egyetlen egyszer fordult a törvényhozás figyelme az állami tisztviselők felé; 1893-ban, amikor Wekerle törvényében rangsorozatba osztotta őket, de ez a törvény már csúfítá: szétlépte a tisztikar reménységeit és inkább csak arra volt alkalmas, hogy a közvélemény íme maga is lássa, hogy a művelt magyar társadalomnak egy nagy részét, amely annyi kötelességtudással, annyi lelkesedéssel munkálkodik a

magyar állam kiépítésén, önfeláldozó, testtelket őröl munkájáért oly rosszul fizetik, hogy a legtöbbször még a mindennapi kenyérré is alig telik a családnak. És a közvélemény most már kezdte érteni, mi csábítja a tisztviselőt, bár csak kivételes esetben arra, hogy idegen pénzzel enyhítsen családjának nyomorult sorsán. Igaz, a magyar tisztviselői karban az ilyesmi a ritkaságok közé tartozik, de ez egyfelől több ok, hogy az illetékes körökben nemes, humánus mozgalmuk meghallgatásra találjon. A magyar tisztviselői kar ismert önzetlensége most sem követel lehetetlent, csak azt, hogy fizetésük végre némi arányba hozassék azzal a nagy munkával és feladattal, amelyet az ország és állam vár tőlük.

Bizton hiszszük, hogy derék tisztviselőink akciójának most végre meglesz az óhajtott eredménye. Ezt a reményünket meritjük a mostani kormány humánus gondolkodásából, igazságszeretéből is. Ez a kormány ismételten megmutatta, hogy nála melegebb szívvel senki sem érzi, hogy a tisztviselők helyzetének javítását többé elodázni nem lehet és hogy minden olyan törvényalkotás, amely újabb alamizsnát akarna nyújtani a tisztviselőknél, csak az elkésredést fokozná. Meg vagyunk győződve, hogy a kormány jelenlegi akciójukat is, őszinte rokonszennel kíséri és e rokonszenvét csak fokozhatja az a higgadt, nyugodt és szerény viselkedés, amely az immár országossá vált mozgalmat jellemzi. Ezt a nemes irányt őrizték meg tisztviselőink további akciójukban is és akkor a magyar közvélemény mindvégig támogatni fogja becsületes küzdelmüket.

A tisztviselők mozgalmáról ma a következő tudósításokat kaptuk:

(Budapesten.)

A Budapesten alkalmazott állami tisztviselők kebeléből a köztisztviselők mozgalmanak intézésére kiküldött végrehajtó-bizottság ma tartotta első ülését.

Elnökké Benedek Sándor, a m. kir. közigazgatási bíróság ítélőbírája, másodelnökké Mocsáry Béla miniszteri osztálytanácsos, ügyvezető igazgatóvá László Pál pénzügyi igazgató választották meg.

Dr. Bajza István pénzügyi tanácsos előterjesztése alapján mindenképp konstataltatott, hogy a végrehajtó-bizottság teljesen független és önálló hatáskörrel lévén felruházva, a mozgalom irányítására az általános országos kongresszus rendezésére és ez irányban az ország összes ad hoc bizottságaival való érintkezésre lesz hivatva. A köztisztviselők országos szövetségének felajánlott támogatását Mocsáry Béla indítványára a bizottság örömmel fogadta és elhatározta, hogy a száza kiegészítendő végrehajtóbizottságban 20 helyet az országos szövetség kiküldötteinek tart fenn.

Állást foglalt a bizottság azzal a Tordáról származó hírlapi közléssel szemben is, amely szerint az országos kongresszus egybehívása most már nem volna szükséges, mert az országgyűlés mindkét házának, a minisztereknek, képviselőknél stb, a memorandumok, illetőleg kérvények már megküldettek. E közlés felett a végrehajtóbizottság dr. Bajza István pénzügyi tanácsos indítványára, tekiutelttel az előzetes megállapodásokra és arra, hogy bár csak az illetékesség szempontjából is az orsz. kongresszus lesz hivatva a tisztviselők egyeteme nevében nyilatkozni, egyszerűen napirendre tért.

A bizottság legközelebb 100 tagra egészíti ki magát, még pedig lehetőleg a bírói karból és a minisztériumok magasabb tisztviselői köréből, hogy az egyének sulya is biztosítsa az akció komolyságát és méltóságát és az irányadó köröknek, első sorban magának az ország lakosságának rokonérzését. Legközelebb határoznak az orsz. kongresszus helyéről és módózatairól.

(A vidéken.)

Zalaegerszeg, június 30.

A zalaegerszegi államtisztviselők intéző bizottsága figyelemreméltó memorandumba foglalta kívánásait. Az emlékirat párhuzamot von az osztrák polgári tisztviselők, a katonatisztek és a magyar állami hivatalnokok fizetési közt és óhajításait a következőkben forulnáza:

1. Hogy a m. kir. állami tisztviselők fizetése és lakpénze emeltessék, melynek mértéke a fizetés te-

TÁRCA.

A Madonna képe.

(Nápolyi történet.)

— A Budapesti Napló tárcája. —

Írta: *Almerto Ribera.*

Elt Itália két ege alatt egy szegény festő, akinek sokszor még a mindennapi kenyere sem volt meg. Bizony nem szívesen viselte el a kopálás kínjait a gyomrán minden ki nem elégített vágyát is megbocsátotta, mert meg volt győződve, hogy élete folyamán valami tragikus szegénység lesz a kísérője. A művészetnek nem áldozott éppen mint valami hódolatot parancsoló istenségnek, de azért volt benne egy bizonyos adag genialitás. Mert ha nem is tudta vásznán megörökíteni egy tengeri tájkép lágy horizontvonalait, az éhség gyötrelmeiben kiélesedett agya mindig hitalt valami eredeti módot arra, hogy legalább kis időre megmeneküljön a nyomor karmaitól.

Volt benne ravasság és ügyesség. Nápolyi arcához épp úgy illett a komikum, mint a tragikum. Megjelenése a becsületen ember hatását kelte és kinos esetekben gyakran megszerezte számára a szükséges hitelt. És ha esténként a gyomrát megtölthette, megelégedetten kikapagott minden művészgondot, és festőtársait Giottótól Morellig mind tökfilkóknak nevezte, egy olyan nagy szellemnek a meggyőződésével, aki megengedhetette magának, hogy felebarátait teljes számban valójukban megítélje. Volt neki is kereszt-

és vezetékneve, úgy hitták, hogy Giorgio Franchi, de mind a két nevé szerette eltitkolni. És erre nyilván megvoltak néki a maga alapos okai.

Egy kis falucskában, nem messze Nápolytól valamelyik reggel egy hívő pap misét mondott. Sok paraszterrel és asszony sereglett egybe a szent áldozatra. Az oltár előtt a legfelsőbb lépcsőfokon a festő térdelt, mellén keresztbe tett karral, arcán elragadtatással, szemét szent áhitattal a Szűz Máriára irányítva, aki a kis Jézussal ölében kegyesen mosolygott le a hívőkre. A parasztnép Giorgio Franchi jelenlétének nem tulajdonított volna valami különös fontosságot, ha néhány perc múlva nem lett volna tanuja egy váratlan, csudálatos színjátéknak. Semmi kétség: az átszellemült idegen — beszélt a Szent Szűzzel. Lángoló szeme, megdicsőült arca, testének meg-megrángó mozdulatai: mindez tisztán a mellett szólt, hogy egy égi látomány kegye jutott ki neki. És a parasztlak előre nyomultak, köréje gyülekeztek és tátott szájjal meredtek rá. Maga a pap ámulattal elfogulva sietette a mise szent áldozatát és miután a sekrestyében a karinget és a stólat levetette, megmondta a festőnek, hogy szeretné tudni, milyen kegynek és érdemnek köszönheti a Szent Szűzzel való beszélgetést. És a szegény festő, aki az ő komédiázásának jó hatását rögtön felismerte, le-térdelt a pap elé és őszintén, alázatosan meggyónt.

Még aznap este a pap kihirdette, hogy a csudálatos idegen híres festő, akit a Szent Szűz maga vezetett el a templomba, mert az utóbbi esztendőknél során összegyűlt alamizsnából már kifutja, hogy a menyezetet befestethessék, min-

dent megújítsanak és a templomból egyáltalában egy kis remeket csináltassanak.

Nem sokat haboztak, hanem a városból festőket, eseteket, tégléket, vedreket, üvegeket hoztattak, szóval egy egész festőkészletet. A menyezetet azután jó erős állványal alaposan elkerítették, hogy a kíváncsi nép még csak egy pillantással, vagy akár csak egyetlen gondolattal se férközhessék hozzá.

A festő, akit az első szükségletek beszerzésére már is olláltak némi pénzzel, csakhamar felköltözött az állványra és attól kezdve naponta több órát töltött a magasban a legszorgalmasabb munkában. Aki csak beszélhetett vele, félenkámulataltelt el irányában. Ő ugyan nagyon barátságosan bánt mindenkiel, de munkájának haladására nézve titokzatos hallgatásba burkolódott és néma maradt a legelénkebb faggatózásra is. Néha leszált az est, homály feküdt meg mindent a földön, de a festő még mindig az állványon időzött, úgy hogy a pap komolyan aggodni kezdett miatta és érte küldött. Nyájás mosolylyal szállt le ilyenkor és azt mondta, hogy művészete miatt még az élet szükségleteiről is megelégedezik. És a jó pap szívesen hitte el, amit mondott és nem vette észre, hogy a festő szeme egészen dagadt az alvástól.

Igy múlt el négy irigylésre méltó, békés hónap. A festő mindennap fölment az állványra és csak azért jött le, hogy a pap házában megreggelizzék, aztán újra visszament, hogy estig ott időzzék. És miután este étellel, itallal alaposan betelt, a jól megérdemelt nyugalomra tért. És amióta a Szent Szűz festésébe fogott, a kopl-

kintetében az osztrák állami tisztviselők fizetése, lakbér tekintetében pedig a katonai lakspénz legyen.

2. Hogy az állami tisztviselők javadalmazásának a szolgálati évek arányában való emelkedése minden eshetőség ellen biztosítva legyen s hogy a nyugdíjazásánál ne csak a fizetés, hanem a lakbér is alapul véssék.

3. Az a törvényes rendelkezés, hogy az állami tisztviselő csak 40 évi szolgálat után tarthat igényt teljes nyugdíjra de nem méltányolja eléggé a többi szolgálati ágakban működő állami tisztviselők tevékenységét, különösen ha az újabb időkben megváltozott viszonyokat vesszük. Mert minden szolgálati ágban a képesítés feltételei megszigorítottak, a felvételnél magas elméleti képzettség, az előhaladásnál magas gyakorlati jártasságok követelnek, ugy, hogy ezeknek csak az összes fizikai és szellemi erő megfeszítésével lehet eleget tenni — ennél fogva a többi szolgálati ágban is tulhosszu a 40 évi szolgálati idő. Hosszu már csak azért is, mert manapság egy fiatal ember csak 28—30 éves korában szerezheti meg a mostani képesítések azon kellékét, melyek nélkül a hivatalos esküt le nem teheti. Ezen kívül a magyar birodalom halandósága meghaladja Európa legtöbb államának halandósági arányát s így a hajlott kor tetemesen csekélyebb arányban van képviselve nálunk, mint Európai államok népességében általában, úgy hogy a 60—70 éves életkor százaléka csak 37 éppen azért óhajtuk, hogy az összes állami tisztviselők szolgálati ideje a középiskolai tanárokéval egyenlően 30 évi szolgálatban állapítsák meg.

4. Az állam feladatai a jelen korban oly sokfélék, hogy az államnak azok megvalósítására nagy számú, képzett buzgó közegekre van szüksége. Hogy az ily komplikált hivatali szervezet magasabb szintűnek megfelelő sikertel működhessek, hogy úgy az állam érdeke mint az embereké, kik a szükséges tevékenységet kifejtik, biztosítsák elkerülhetetlenül szükséges szabályozni az államszolgálatot teljesítő viszonyát az államhoz, egymáshoz, főleg az alattvalóikhoz. Szükséges tehát a szolgálati pragmatika, mert csak a pragmatika alapelveinek ismerete által lesz képes a tisztviselő hivatását magasabb szempontból felolgozni és ezt oly következetesen betölteni, amint azt az állam célja kívánja.

5. Méltányossági okok javasolják, hogy az állam kiterjesse gondoskodását tisztviselőinek hátramaradt családjára is. Kívánjuk, hogy az özvegyek nyugdíja nagyobb legyen, az árván maradt gyermekek mind egyike, tehát ha csak egy gyermek van, ez is, és pedig a mostaninál magasabb nevelési pótlékok kapjon. Temetési járulékok minden tisztviselő után akár van hozzátartozója akár nincs, minden esetben járjon, hogy ez által eleje vételessék annak a már számtalanszer előfordult esetnek, hogy a nőtlen tisztviselőt tisztviselőtársai saját költségükön, esetleg könyöradományokból voltak kénytelenek eltemetni.

6. A millennium oly mélyreható ünnepeit és évtől a magyar törvényhatóságok dícséretre méltó áldozatkészséggel úgy siettek emlékeztetéssel tenni tisztviselőkre: hogy a millenniumi évet 5, 4 vagy 3 év-

nek számítják be. A törvényhatóságoknak ezen határozatait a minisztérium is jóváhagyta, miáltal halgatagon hozzájárult az elismerésnek ily módon való kifejezéséhez. Az állami tisztviselők, élükön Az Állami Tisztviselők Országos Szövetségével, szintén intétek kérvényt a képviselőházhoz, hogy a nyugdíj kiszabása alkalmával a millenniumi év nekik is három évet számítson. Reméljük, hogy törvényhozásunk ezen óhaj teljesítése elől nem fog elzárkózni. Legjobb alkalom lenne erre a szolgálati pragmatika és a nyugdíjtörvény kiegészítése alkalmával a rendelkezést törvénybe iktatni, melyet a miniszterelnök ur már meg is ígért.

Általánosan elismert egyik jellemvonása a magyar embernek, így végződik a memorandum, hogy a sors csapásait komoly büszkeséggel és néma megadással szokta elviselni s hogy inkább százszor ad, mint egyszer kér. Az a tény tehát, hogy a magyar állam tisztviselői, akik a haszonszeretben és kötelesség teljesítésében magukat senki által felülmulni nem engedték, most mégis a kétségbeesés jajsavával kénytelenek a magyar törvényhozáshoz s ennek utján a magyar nemzet szívéhez fordulni: legjobban bizonyítja azt, hogy a baj már elviselhetetlen, s hogy a baj orvoslásával, ha csak ezer és ezer tisztviselőt és azok családját az anyagi és erkölcsi elzülles örvényébe sodortatni nem akarjuk, tovább késmi nem lehet, nem szabad. Az állami tisztviselők érdekében Zalaegerszegen 1901. évi jun. 15-én alakult intéző-bizottság által az évi jun. 22-én megtartott értekezései határozatból. Zalaegerszeg, 1901. jun. 21-én. Odor Géza, m. kir. pénzügyigazgató, elnök; Hangay Géza kir. erdőtanácsos, I. alelnök. Dr. Frits József kir. törvényszéki bíró, II. elnök. Tuczay János főgymnáziumi tanár, jegyző. Bizottsági tagok: dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő. Lányi Kálmán kir. főmérnök. Remm József kir. posta- és távírási felügyelő. Borbély György főgymnáziumi tanár. Poohner Ferenc kir. adótárnok. Wuest de Velberg Jenő kir. állatorvos. Polgár János kir. törvényszéki irodaigazgató. Rutich Sándor kir. törvényszéki bíró. Megyesy Lajos főgymnáziumi igazgató. Dr. Révffy Zoltán kir. alügyész. Mihálovics Béla főgymnáziumi tanár. Patacsich József kir. számtanácsos. Bódy József polgári iskolai tanár. Domokos Sándor kir. törvényszéki aljegyző. Szirmai Béla kir. törvényszéki bíró. Balassy Miklós pénzügyigazgató-helyettes. Sperlagy Géza kir. aljárőbíró. Udvardy Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató. Legény Károly pénzügyi titkár. Paukovics György állami elemi iskolai igazgató. Horváth János állami elemi iskolai tanító.

Kassa, június 30.

A kassai állami tisztviselők által kiküldött bizottság Balizovich József táblalibró ándítványára abban állapodott meg, hogy Horánszky Nándor képviselőhöz intéz feliratot oly értelemben, hogy böles belátása szerint hasson oda, hogy a miniszterelnököt minél előbb határozott nyilatkozatra bírja arra nézve, minő álláspontot kíván elfoglalni a kormány a megindult országos mozgalommal szemben és hajlandó-e a jövő országgyűlésnek mindjárt az első ülészakában a tisztvi-

selők anyagi és erkölcsi helyzetének megfelelő rendezéséről törvényjavaslatot tenni le a Ház asztalára. A kassai állami tisztviselők e kérelmükkel azért fordultak Horánszky Nándor képviselőhöz, mert egyrészt tudatában voltak annak a tisztviselők iránt tanúsított állandó rokonszenvnek és meleg érdeklődésnek, melylyel Horánszky ügyük iránt mindenkor viseltetett, másrészt pedig, mert az ő személyében úgy egyéni, mint politikai kiválóságát tekintve legtöbb garanciát lát arra nézve, hogy kérelmük az ügyhöz méltó komoly elbánásban részesül. A kérelmet már el is küldötték Horánszkyknak, még e hónap 26-ikán. A nagygyűlés az előkészítőbizottság eddigi működését helyeslően vette tudomásul.

A mócsi állami tisztviselők június 26-án tartották meg értekezletüket, melyen megalakították az állandó bizottságot. A bizottság elnökéül Kovács István kir. ítélő táblai bíró, intéző elnökéül Reicher Gábor kir. telegkönyvvezető, jegyzőjéül pedig Gál Miklós adótitkár választották meg. Továbbá a szegedi államtisztviselők által tervezett országos tisztviselői kongresszus megtartásának szükségességét is kimondva elhatározta, hogy azon kiküldöttjük által részt vesznek, s a bizottság képviseletével Reicher Gábor intéző elnököt, esetleg akadályoztatása esetére Szabó József m. kir. adóhivatali ellenőrt bízták meg.

A tordai intézőbizottság elnöke, Harmath Domokos állást foglal a nézettel szemben, hogy országos kongresszus tartassék. Szerinte előbb be kell várni a tisztviselőknak az országgyűlés állásfoglalását. Érveléseiből kiemeljük a következőket:

Hogy a megindított mozgalomnak mennyire elérkezett az ideje és hogy országszerte milyen visszhangra talált, azt fényesen dokumentálják az eddig beérkezett több mint kétszáz választókerület központjától kapott csatlakozási nyilatkozatok. Mi, mint a mozgalom kezdeményezői, meghatottsággal szemléljük és jgyezzzük fel ennek a tüneményszerű országos mozg. omnak nagyrányu és imponáns alakban nyilvánuló terjedését. Ez az akaraterő bátorította a kezdeményező bizottságot a további lépésekre, hogy a dolog sürgős voltára való tekintettel — egy általános kérelmet benyújtott a magyar országgyűlés képviselőházához melyet Végh Arthur Felvincz város országgyűlési képviselője adott be a képviselőház június 21-iki ülésén, és az a házszabályok értelmében át is tételt a kérvényi bizottsághoz.

Azoknak pedig, akik szeptember havában egy országos kongresszus megtartását vélik szükségesnek és annak feladatát azt tűznék ki, hogy egy emlékiratba foglalva tervezeti javaslatot készítsen s azzal ismét a kormányhoz, esetleg ő felsége a király elé óhajtanák az ügyet vinni, legyen szabad a magam véleményét a dolog érdekében elmondanom.

Valameddig a képviselőház nem határoz az elfogadott kérelem felett, mindaddig — az eddigi mozgalom irányától eltérő minden más célzatu törekvést céltalannak és kockázatosnak találók.

A fizetésemelés módzatai és a szolgálati sza-

lás nyomai mihamarább eltűntek az arcáról s szeméből patriarkális meglegedés sugárzott.

A munka elkészítésére kitűzött idő öt hónap volt és a festő végtelen sajnálattal vette észre, hogy ennek az időnek legnagyobb része már leteit. De a sors ellen nem lehet harcolni és így művésziünknek előkészületeket kellett tennie a kép leleplezéséhez, amit a falu népe a legnagyobb türelmetlenséggel várt.

Amikor már csak két hét hiányzott a leplezés ünnepeitől, a festőnek megint víziója volt. Az oltár előtt térdelve ugyanaz a varázs fogta el, mint első ízben, ugyanolyan holdkóros taglejtéseket csinált és megint a legáhitatosabb ámulatot és a legnagyobb tiszteletet keltette a parasztkban, akik ezt az embert, aki állandó összeköttetésben volt a Szent Szűzzel, már szentné is többnek nézték. És most is előállott a pap és arra kérte a festőt, hogy vízióját neki elmondja.

— Atyám — kezdte a festő alázatjal — még egyszer leszálott Szűz Mária, hogy beszéljen velem és tudomra adja, hogy meg van elégedve munkámmal.

— Fiam — felelt a pap — áldott legyen a Szent Szűz, aki téged ide vezérelt.

— Azt is mondta azonban a Szent Szűz — folytatta a művész — hogy nem mindenki láthatja az ő képét.

— És ki az, aki nem láthatja fiam?

— Az, akinek anyja nem látatott tisztos életmódot.

— Ó fiam — fejezte be a beszélgetést a pap kenetlelesen, a meggyőződés hangján — ó fiam, akkor az én hiveim mind látni fogják a Madonna szent képét, mert mindig istenes életet

éltek és soha asszonysemély a mi falunkban a ledérség bűnével nem homályosította el jó hírét.

A Szent Szűz újabb megnyilatkozását is megtudta a nép, de úgy a pap, mint a falubeli emberek meg voltak győződve arról, hogy a műremeket látni fogják, mert mindannyian joggal ápolhatták szívükben az anyjuk iránt tartozó tiszteletet. Epp azért nagy volt a faluban az öröm mindenfelé. De az örömnél is nagyobb volt a türelmetlenség, amivel mindenki a küszöbön lévő ünnepeget várta.

És a nevezetes nap megjött. Szép, tiszta nap volt. Napfölkeltétől kezdve a parasztek ünnepi gunyában a falu piacára öznöltek. A szomszéd faluból egy husz tagu zenekar jött át s vidám nótákat fújt. Egész sereg mozsart állítottak fel, hogy az ünnepies pillanatban elpuffantassák s minden arcon nagy öröm és még nagyobb meglegedés ült. A harangozó úgy szaladgált föl s alá a harangtoronyban, mint valami eszelős, hogy a kellő pillanatban a nagyobbik harangot meghuzza. A pap még egyszer ide-oda futkosott nagy buzgón, hogy minden rendben van-e s hogy a kötélinek egyetlen elmozdítására le fog e hullani a kellő pillanatban a hatalmas vázson, amely a remekművet elföldi. Minél inkább közeledett a nagy pillanat, annál feszültebb lett a várakozás. A festő megtette utolsó rendelkezéseit, de aztán a nélkül, hogy bárkitől is elbucszott volna, eltűnt. Egyideig hiába várták, de végül a pap se tudta már türelmetlenségét lecsillapítani és jelt adott az ünnepség megkezdésére. A nagy harang megkondult, a kürtök a nemzeti himnuszt harsogták, a mozsarak durrogtak és puffogtak és egy daliás paraszt egyetlen vágással elmetsette a kötelet, úgy, hogy a lópel lehullott és a meny-

zet látható lett. A jelenet hatalmas volt, ezeryi torokból szinte egyszerre hangzott el:

— Szép! Gyönyörű! Csudálatos!

Pedig a menyezet fehér volt, fehér és mocskotalan, mint a frissen hullott hó.

A szegény pap is nézte és ő is felkiáltott a többiekkel:

— Gyönyörű! Csudálatos!

De azáltal vértett a szíve attól a gondolatól, hogy anyja, akinek egész életét szentelte, ifjúságában hibázott és ő ezért a szent Madonna képét nem láthatja. Gyöttrődve, elkecsere detten dűnyögte:

— Angyalnak hittem és ő is bűnös, ime!

A többiek azonban látták a képet és dicsőítették a festő művészetét. Némelyek arról is tudtak, hogy a Szent Szűz szöke, mások ellenben makacsul úgy vélekedtek, hogy inkább barna, de a pap közbelépett és csitította őket, hogy egyezzenek meg. Látszólag kibékülve húzódtak ki lassan-lassan a templomból, de mindenkinek a szívét egy nagy csalódás fájdalom keserítette.

Csak egy gyerek, aki nyilván nem tudott a kép látatlanságának a jelentőségéről, miután egy ideig meresztette a szemét, végül oda szólt az apjának:

— De édes apám, én semmilyen képet sem látok!

Az apa azonban gyors kézzel lefűlelte csemetéjét:

— Fogod be mindjárt a szádát, tacsó! — kiabálta a fülbe fojtott hangon, aztán még hozzátette: — No megállj, csak kerüljünk haza, majd adok én az anyádnak. Ugy elpáholom, hogy kék meg zöld lesz tőle! . . .

bályzat tervezett javaslatai elkészítése most ez idő szerint nem teszi szükségessé az országos kongresszus létrehozását azért, mert az 1896-ban megszerkesztett „azon emlékirat”, amelyet az akkori kormány a millenniumi ünnep alkalmából oly kegyesen előadott az akkori állami tisztviselők mozgalmának végrehajtóbizottságától, még mindnyájunk élénk emlékezetében van. Ezen emlékirat (800 forint) 1600 korona alapfizetés kidolgozásával és a szolgálati szabályzatról a dr. Keleti Ferenc-féle törvényjavaslat tervezetével oly alapos kész munkálakat állanak a kormány kezében, hogy alig hiszem, miképp egy újabban összehívott országos kongresszus azoknál jobbakat bír előállítani. Ezen emlékiratba — tenőd rövid betekintés után — meggyőződünk arról, hogy a fizetési felemelés és annak kivitele nem olyan észbontó kérdés. A módoszatok megoldása nem olyan nagy feladat és az anyagi áldozat, amit a tervezeti javaslat megkíván, vajmi csekély azokhoz képest, melyeket az ország, csak azóta is, kevésbé fontos országos érdekekért, minden habozás nélkül meghozott. Ezen emlékiratba foglalt tervezet szerint az 1893. évi IV. törvényeik rendelkezését csupán annyiban kellene megváltoztatni, hogy kimondatnék, miszerint: az alapfizetés nem (500 forint) 1000 korona, hanem (800 ft) 1600 korona — és a fizetési táblázatokról töröltessék el az I. II. és XI. fizetési osztály és az I. II. és XI. fizetési osztályba tartozók kivételével az összes állami tisztviselők létszáma osztásuk be a —III—X. fizetési osztályba 1600 korona alapfizetés kezdetével. Az említett emlékiratban foglalt táblázatok előszerű és igazságos beosztása s az előléptetés rendszerének méltányos megállapítása a törvényszerkesztő bizottság hatáskörébe tartozik, e tekintetben mi biztunk a törvényhozók jogérvé és bölcsességében. Várjuk be tehát a képviselőház határozatát és attól tegyük függővé az országos kongresszus megtartását.

A zalaegerszegi tisztviselők memoranduma táblázat összehasonlítását közlő a katonatisztek, a magyar állami és osztrák állami tisztviselők fizetéséről. Közreadjuk azt a következőkben:

| Fizetési osztály | Fokozat | Évi fizetése | | |
|------------------|---------|------------------|----------------------------|-------------------------------|
| | | katonatiszteknek | polg. áll. tisztviselőknél | magyar állami tisztviselőknél |
| V. | 1 | 11400 | 12000 | 10000 |
| | 2 | — | 10000 | 8000 |
| | 3 | — | — | — |
| VI. | 1 | 7200 | 8000 | 6000 |
| | 2 | — | 7200 | 5000 |
| | 3 | — | 6400 | — |
| VII. | 1 | 6000 | 6000 | 4800 |
| | 2 | 5400 | 5400 | 4400 |
| | 3 | — | 4800 | 4000 |
| VIII. | 1 | 4080 | 4000 | 3600 |
| | 2 | — | 4000 | 3200 |
| | 3 | — | 3600 | 2800 |
| IX. | 1 | 3000 | 3200 | 2600 |
| | 2 | 2400 | 3000 | 2400 |
| | 3 | — | 2800 | 2200 |
| X. | 1 | 2040 | 2600 | 2000 |
| | 2 | — | 2400 | 1800 |
| | 3 | — | 2200 | 1600 |
| XI. | 1 | 1680 | 2000 | 1400 |
| | 2 | — | 1800 | 1200 |
| | 3 | — | 1600 | 1000 |

(A vasutasok mozgalma.)

A m. kir. államasutak miskolci füzletvezetőségének központi és vonali tisztikara folyó hó 27-én Miskolcon gyűlést tartott s anyagi helyzetének javítása és a pragmatika megalkotása céljából folyó hó 22-én Budapesten tartott országos gyűlés határozatához képest megválasztotta az országos bizottságba tizenöt képviselőjét.

A képviselők megválasztásán kívül Miskolcon egy 80 tagból álló központi bizottság, a nagyobb forgalmi helyeken pedig albizottságok alakítását határozta meg el a közgyűlés; ezek az albizottságok észrevételeiket, nézeteiket a központi bizottságnak jelentik be.

A közgyűlésnek bemutatták a brucki vonal Győr állomásán összegyűlt néhány hivatalnokának a fumei bizottsághoz intézett nyílt levelét, melyben elismerik ugyan, hogy a mozgalom megindítására szükség volt, most már azonban minden további mozgalmat szükségtelenné tartanak, ajánlják ellenben a passzív álláspontra való helyezkedést, mert hiszen a „lők”-nek kötelessége most már mindent megtenni.

A közgyűlésen nagy derűtséget keltett a felhívás és a felszólalók mind hangsúlyozták, hogy komoly figyelmet nem érdemel. Csodálatosnak tartják azonban a brucki vonal tisztikarának e nyilvánosságra bízott véleményét, mert hiszen a m. á. v. tisztikara még tudomására sem hozta az illetékes köröknek azt, hogy anyagi helyzete javítása és a pragmatika megalkotása tekintetében mik a kívánságai. Már pedig, hangsúlyozták a miskolci gyűlésen, e nélkül érdemleges megoldást elképzelni nem lehet. Nem lehet pedig azért, mert ha a brucki vonali kartársak meggyőződése szerint tudják is a felsőbb körök azt, hogy mi

nem vagyunk megelégedve, hogy helyzetünk változtatását óhajtuk, nem tudhatják semmiesetre sem minden egyes kívánságainkat, melyek mindegyike pedig vitális érdekeinket képviseli.

De hiszen ha erre az álláspontra helyezkedünk, hogy a felsőbb körök úgy is tudják a mi bajainkat, akkor szükségtelen volt a mozgalom megindítása is, mert hiszen bajaink az előtt is ismeretesek voltak. De kaptunk-e eddigél csak egy biztató szósokát is arra nézve, hogy bajaink orvosolva lesznek? Nem kaptunk, mert nem is kérdeztük. Hallgattunk mi is, hallgattak ott fenn is.

A mozgalom célja nem egyéb mint az, hogy sérelmeinket és kívánságainkat az illetékes körök előtt feltárjuk s egyzersimint mindenkit meggyőzhettünk a felől, hogy amit kérünk, az mind jogos és méltányos. Nem szabad tehát a mozgalmat abban hagyni, mert akkor eddigi tervekünk csak szalmaláng lett volna. Nem szabad ezt tennünk még annak dacára sem, hogy a felsőbb körök jóindulatáról meg vagyunk győződve.

BELFÖLD.

A választások előtt. A jászberényi szabadelvű párt, amely tegnap gróf Apponyi Albertet kiáltotta ki képviselőjelöltjének s a következő üdvözlő táviratot küldte Széll Kálmán miniszterelnöknek:

A Nagyméltóságod programja alapján alakult jászberényi szabadelvű párt mai napon tartott igen népes gyűlésében a jövő országgyűlésre Apponyi Albert gróf urat, városunk közel egy negyedszázad óta országgyűlési képviselőjét, hazafiai kötelességet képező törhetlen büszgével és egyhangu lelkesedéssel képviselőjelöltjéül ujra kikiáltotta. Ez alkalomból a legbensőbb hazafiai érzellemmel üdvözlöjük Nagyméltóságodat. Boldogok vagyunk, hogy megértjük Nagyméltóságod igazságos kormányzatát, amelytől minden igaz ügy győzedelmét és minden politikai és közéleti hamisság bukását bízton reméljük. A legmélyebb tiszteletünk öszinte kifejezése mellett vagyunk kész hívei. A párt megbízásából Bathó János pártelnök.

Kápolnok-Monastorról táviratozzák: Gróf Teleki Sándor ma tartotta beszámolóját Magyar-Láposon, ahol tegnap a szabadelvűpárt egy csekély töredéke a román nemzetiségű dr. Kupsa Viktor miniszteri fogalmazót léptette föl. Gróf Teleki Sándor beszámolóját a választók nagy lelkesedéssel fogadták. Ez alatt ellenjelöltje dr. Kupsa Viktor miniszteri fogalmazó tiszteletére Kápolnok-Monostoron bankettet rendeztek, amelyen számos felkészöntőt mondtak ő felségére, a miniszterelnökre és a kormányra.

Ugron Ákos a hármasszövetség mellett. A tabi kerület függetlenségi párti választói ma a kerület székhelyén értekezletet tartottak, amelyen Turó Károly református lelkész indítványára, a Tabon lakó Ugron Ákos kiáltották ki képviselőjelöltjüknél, bár a polgárság nagy része már előzőleg kijelentette, hogy e jelöltséget csak az esetre támogatja, ha Ugron Ákos a Kossuth-párthoz csatlakozik. Ugron Ákos a jelöltséget eltagadta és rövid programbeszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy ő 48-as és függetlenségi programmal lép föl.

Erre többen közbekiáltották: De csak Kossuth-párti programmal!

Ugron Ákos, aki tudvalevőleg testvéröccse Ugron Gábornak, e közbekiáltásra azzal válaszolt, hogy neki az Ugron-párthoz semmi köze s hogy hiva a hármasszövetségnek és annak fennmaradását óhajta. Az önálló vámtérület és a nemzeti hadserg mellett azt a kívánságát is hangoztatta, hogy a függetlenségi pártok minden töredéke egyesüljön.

Beszéde közben ismételtén felhangzott a közbekiáltás:

— Azt akarjuk tudni, Kossuth-párti-e?

Ugron Ákos azonban erre nem válaszolt.

Ily körülmények közt nem lehetetlen, hogy Ugron Ákosnak Kossuth-párti ellenjelöltje is lesz.

HIREK.

Budapest, június 30.

— BUDAPESTI NAPLO. Junius 30-án új előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetés ezen a napon lejárt, méltóztatásuk a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

— Személyi hírek. Koerber miniszterelnök tegnap Karwinból, Goluchowski gróf külügyminiszter pedig ma reggel Lembergől Bécsbe érkezett. — Krieghammer báró közös hadügyminiszter jürdő használatra

Gasteinba érkezett. — Gróf Szapáry Pál a Park-Klub igazgatója ma elutazott a fővárosból.

— Kossuth szobra Nagyszalonán. Ma délelőtt leplezték le Nagyszalonán a hajdu-utódok adakozásából létesített Kossuth-szobrot, egyikét a legszebb emlékműveknek, amelyet a magyar nép kegyelele emelt Kossuth Lajosnak. A szobor Tóth András, a nagytehetségi debreceni művész alkotása s teljes életnagyságban ábrázolja Kossuth Lajost. A szobrot a Beschorner-égy öntötte ércebe s magas kőtalapzaton áll. A szoborleplezési ünnepen ott volt egész Nagyszalonta és környéke. A kora reggeli órákban ezrekre menő tömeg lepte el a vasuti állomás környékét, ahol Kossuth Ferenc pártvezért és kíséreit fogadták. Nagyszalonta város közönsége nevében Erdélyi főjegyző üdvözölte Kossuthot, aki melegen köszöntötte a fogadtatást. Kossuth és kísérei Balogh Lászlónál, Nagyszalonta országgyűlési képviselőjénél szálltak meg. A szobor környékét jóval az ünnepély megkezdése előtt tizezer főnyi tömeg szállta meg, amely riadó éljénzzel fogadta Kossuthot s szinte türelmetlenül várta, amíg az ünnepély sorozata szerint színhöz jutott. Minden mondat után riadó éljénzzel zugott s beszéde végén tüntető lelkesedéssel ünnepelték a nagyszalonai kuruutódok a nagy Kossuth fiát. Nagy tetszést aratott a két ünnepi költemény is, az egyiket Illyés Bálint képviselő, a másikat Szabolcska Mihály írta. Mély hatást keltett Balogh László országgyűlési képviselő beszéde is. Délután két óraker díszbeled volt a vasut melletti vendéglőben, amelyen háromszáznál több ember vett részt. Felkészöntőket mondott Balogh László, Kossuth Ferenc, Erdélyi Gyula, Illyés Bálint, Meskó László, Barabás Béla és még számosan.

— Az Erzsébet-szobornál. Az aszói javító-intézet növendékei a felügyelők vezetésével ma Gödöllőre gyalogoltak, hogy koszorút tegyenek az Erzsébet-szoborra. A szobor előtt elénekelték a himnusz. A szoborhoz gyűlt nagyszámú fővárosi közönség levett kalappal vett részt a növendékek kegyeletes ünnepén.

— Szünet a tudományegyetemen. A budapesti tudományegyetemen ma déiben volt az utolsó doktorráavatás és ezzel az Aula kapuja a nyári szünetre bezárul.

— Egy igazgató ünnepelése. Gallia Vilmos, a Magyar Gazizólány Részvénytársaság vezérigazgatója tegnap ünnepelte 50-ik születésnapját, mely alkalomból a társaság tisztviselői kara, ugyszintén a gyári munkások és munkások lelkes ovációban részesítették. Délelőtt 10 óraker anyajénzzel kezdött az ünnepelt vezérigazgató olajfésűs arcoképt leplezték le, melyet a tisztviselői kar ajánlott fel, utána pedig a munkások ragaszkodásuk jeléül művészi kivitei bronzszobrot nyújtottak át az ünnepeltnek. A díszes szobor a munkát jelképezi. Az ünnepelt mélyen meghatva mondott köszönetet a szeretet és ragaszkodás megnyilatkozásáért.

— A cár mint családapa. Az orosz cár a családjában előfordult legutóbbi örvendetes esemény alkalmával is bebizonyította, hogy milyen kiváló családapa. Ez alkalommal különben, hogy a cárnának leánya született, egy kaukázusi öreg asszonynak a jóslata teljesedett be. A jósnő néhány év előtt ugyanis azt mondta:

— Felsőgednek egymásután öt leánya fog születni s csak a hatodik gyermeke lesz fiu.

S minthogy Anasztázia nagyhercegnő már a negyedik leánya, valószínűleg nem sokáig kell várni, hogy a jóslat beteljesedik-e vagy sem. A lapok azt írták, hogy a cári pár keservesen csalódott, hogy a negyedik gyermek is leánya lett és nem fiu. Ebből a „keserves csalódás”-ból azonban egy betű sem igaz. II. Miklósnak mindenesetre komoly gondja az uralkodás és a trónörökösödés kérdése, de ő első sorban családapa s csak azután uralkodó. Mikor hírül vitték neki, hogy az újszülött leánya, azt ielette:

— Nemesak megvigasztal, de örömet is okoz az a tudat, hogy ez a kis lány első sorban az enyém és a feleségem s csak azután az államé. Mig ha fiu lett volna, a trónörökös első sorban Oroszország fia lett volna s csak azután a miénk . . .

— Buosu Kőbányán. A kőbányai plébánia-templom védőjének, Szent Lászlónak névünnepe alkalmából vasárnap tartották meg az évente szokásos buoszt, amelyen nagy számmal vett részt a kerület polgársága. A kerület új díszes templomában Hoek János országgyűlési képviselő, plébános tartotta az ünnepi misét, amelyen Toperczer Péter előjáróval az életükön ott voltak az előjárósági tisztviselők és a kerületi városatyák. Istentisztelet után mindenfelé megkezdődött a vig mulatozás, mely a késő éjjelig tartott.

— Templomszentelés Bodrogolasziban. Mint levelezőnk táviratozza, Bodrogolasziban ma szentelték föl nagy ünnepséggel a Lónyay Stefánia grófnő segítségével emelt Stefánia-templomot. A gróf pár Stefánia gyöngékedése miatt nem jelent meg, helyettük művészi kivitei templomszekerkeit a báró Waldholt-család foglalta el. A gróf a vendégek tiszteletére ebédet adatott.

— **Pánszláv igazgatás.** A szemlésmegyei honnapi járásban fekvő *Cserétes* helységben a nemrég elhalt *Dobránszky* pánszláv apostol volt lakóhelyén, rövid idő óta *Chanath* Iván görög katolikus pap a község lelkésze. Ez a lelkész volt az, amit most kiderült, aki a virávi görög katolikus esperességnél még a múlt évben Mező-Laborozon tartott papgyűlésén azt indítványozta, hogy a papgyűléseknek eddig magyar nyelven szerkesztett jegyzőkönyvei ezenül orosz nyelven vezetessenek. Ezt az indítványt, bár a gyűlésen a hazafiasan gondolkodó *Gulovics* János virávi egyházkerületi esperes elnökölt, heves vita után 11 szavazattal 5 ellenében el is fogadták. Mivel pedig a *Vályi* eperjesi püspökhöz, mint fölöttes hatóságához fölterjesztett jegyzőkönyvet a püspök minden megjegyzés, illetve kifogás nélkül küldte vissza, a néhány nap előtt *Vidrányban* tartott papgyűlés jegyzőkönyvét már csakugyan orosz nyelven szerkesztették. A hazafias magatartású kisebbség indignációját fejezte ki a pánszláv igazgatás fölött és még a gyűlés befejezése előtt elhagyta a tanástermet.

— **Házasság.** A terézvárosi plébánia-templomban tegnap vezette oltárhoz *Ehrenreich* Viktor, a Kereskedelmi Múzeum szemellenőre néhai *Girardi* díszműgyáros leányát, *Irént*.

Szerényi Sándor július 7-én délután 5 órakor vezeti oltárhoz *Dobál* Margitot a kolozsvári római kath. főplébánia-templomban.

Deutsch Odón fővárosi kereskedő vasárnap esküdtött *Widder* Paula kisasszonnyal a dohány-utcai zsidó templomban. A fényes násznép sorában voltak: *Wollerich* vezértörzsorvos, *Mezei* Mór és *Radozca* János orvosszűrésű képviselők. *Szeppán* Vilmos kir. tanácsos, dr. *Báron* és dr. *Feleki* egyetemi tanárok, *Szekely* Ferenc igazgató, dr. *Boda* Dezso kerületi kapitány, *Sándor* Pál, *Tencer* Pál, *Wodianer* Hugó, *Feleki* Béla fővárosi bizottsági tagok s a kereskedelmi végzettséget előkelő tagja. Dr. *Kohn* Sámuel főrabbi végezte az egyházi szertartást, amely után a fiatal pár nász-utrá *Ostendébe* utazott.

— **Az Orsz. Izs. Tanító-Egyesület** július 2-ikán és 3-ikán délelőtt 9-től 12-ig rendes közgyűlést tart Sip-utca 12. sz. alatt, a pesti izs. hitközség dísztermében.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Erdős Jakab, bajai iskola-igazgató előadása: *A magyar zsidóiskola a felekezeti és a magyar nemzeti iskolákban* cím alatt. 3. Kuthi Zsigmond debreceni iskola-igazgató előadása ezen cím alatt: *Hazánk zsidó felekezeti tankönyv-irodalmá*. 4. Titkári jelentés az egyesület három évi működéséről. 5. A választmány előterjesztései és pedig: a) „*Ózer* Zsigmond” névre létesítendő alapítvány. b) „*Szántó Eleázár*” ösztöndíj-alapítvány kamatainak odaítélése. c) Tiszteletbeli tagok választása. d) A segélyeskedés kibővítése, stb. 6. Az alapszabályok módosítása. Előadó: *P. Pfeiffer* Ignác.

— **Gyógyszerészeknek tanfolyama.** A budapesti gyógyszerészeknek tanfolyama július hónap elejével kezdődik és ünnepi megnyitása holnap, hétfőn délelőtt 9 órakor lesz a tanfolyam hivatalos helyiségében.

— **Pestmegyei tanítói testülete** július 8-án, esütőkön délelőtt tartja a közgyűlést *Kecskeméten*, a tanítói árvaház dísztermében.

— **A keleti kereskedelmi akadémián** a következő iskolai tanév szeptember hónap első negyedében lehet beiratkozni. Felveszik pedig mindazokat a közép- vagy felsőkereskedelmi iskolát végzett hallgatókat, akik jeles vagy jó eredménnyel fejezték be tanulmányukat. Tekintve azt, hogy az akadémia tanulókat csak korlátozott számban vesz föl, tanácsos, hogy a belépni szándékozók előjegyzés céljából lehetőleg még a nyári hónapok alatt küldjék be bizonyítványukat. A négy részletben fizetendő tandíj évente mint nyolcvan koronára rug. Jeles bizonyítványú és szegénysorsú hallgatók részére tizenhat, részben hatzszáz, részben négyzszáz koronás ösztöndíj áll rendelkezésre. Az erre vonatkozó részletesebb utasításokkal az intézet igazgatósága szívesen szolgál.

— **Negyven évig tanítónő.** Özv. *Emecz* Józsefné született *Braun* Borbála 40 évig volt a keszthelyi községi iskolában tanítónő. Most nyugalmába vonult és az alkalomból Keszthelyi közönsége nagy ovációban részesítette. Nagy István városbíró a város nevében értékes ezüst-koszorúval lepte meg, azután pedig fölolvasták a tanfelügyelő elismerő levelét, majd *Béry* Imre igazgató méltatta az agg tanítónő érdemeit.

— **A magyarság Brassón.** A brassói magyar választópolgárok, mint levelezőnk táviratozza, ma tartották évi közgyűléstüket *Moór* Gyula főesperes elnöke alatt. Az évi jelentés meghallgatása után az elnöknek és az intézőbizottságnak köszönetet szavaztak. A bizottságba 9 új tagot és alelnöknek *Rombauer* Emil főigazgatót választották meg.

— **Házalás.** *Telek* János, a budapesti II. ker. kereskedelmi iskola tanára, a Magyar Tanítók Turista Egyesületének társelnöke, tegnap reggel 5 órakor, 39 éves korában Erzsébetfalván meghalt. Özvegye és hat kiskorú árvaja siratja. Temetése holnap, hétfőn d. u. 4 órakor lesz Erzsébetfalván, az Attila-utca 48. számú gyűléséből. — **A Tanítók Turista Egyesületének tagjai,** az utolsó bucsuzás céljából hétfőn délután 3 órakor, a vágóhídi helyierdekü vasuti állomásnál gyülekeznek.

— **Táviratnyra jutott hajó.** New-Yorkból táviratozták, hogy az *Auchar-vonal* *Arminia* gőzöse, amely e

hó 26-án New-Yorkból St. Johnba (New-Brunswick) indult, St. Johnból 9 kilométernyire táviratnyra jutott.

— **Pályázat a postánál.** A m. kir. posta és táviratny elnöki igazgatója pályázatot nyit a posta-, táviratny és távbeszélőnél betöltendő 135 gyakornokjelölt állásra. Ezen állásokra mindazok pályázhatnak, akik középpiskolát vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- és táviratny igazgatóságok fogják betölteni, számszerint minden igazgatóság tízenötöt. A kórvenyek f. évi július hó 31-ig, az szerint, ahol a pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, sopronyi, temesvári vagy zágrábi posta- és táviratny igazgatóságokhoz nyújthatók be. A pályázók közül kiválasztottak az illető posta- és táviratny igazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, aki azután fel fogadással íránt végleg határoz. A felvett postai- és táviratny gyakornokok eskü helyett, ezt pótló fogadalmat tesznek, két (2) korona napidíjban részesítettek, s a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba.

1. Állásukat a posta- és táviratny igazgatóság felhívására folyó évi szeptember hó 1-én eltolgálni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- és táviratny igazgatóság által kijelölendő hivatalnál a posta- és táviratny kezelést gyakorlatilag eljáratni s ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1902. évi szeptember 1-re saját költségükön Budapestre, illetőleg Zágrábra helyeztetnek át, a posta- és táviratny tisztviselő-tanfolyam szabályszerű halgatására.

4. A posta- és táviratny tisztviselő-tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes halgatói a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magokat.

5. Napidíjak élvezetében a tanfolyamnak 10 óra terjedő ideje alatt is megmaradnak; de ennek fejében a tanfolyam székhelyén levő posta- és táviratny igazgatóság rendelkezése szerint szabadidejükben gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy akiknek magatartása, avagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, akik a posta-áviratny és távbeszélőszolgálatra más okok miatt alkalmatlannak találtak, a szolgálat alól egyszerűen fölmentetnek.

7. Azok viszont, akik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beváltak, a tanfolyam szabályszerű elvégzése s a fizti alvizsga sikeres letele után posta- és táviratny gyakornokokká nevezetnek ki, az 1893. évi IV-ik törvények 11-ik §-ában megállapított nevezetesen; ha felsőbb tanintézetet végeztek, évi 1000 korona, különben évi 800 korona segélydíjjal; a posta- és táviratny tisztviselő-tanfolyam szabályzata által előírt szakvizsga sikeres letelevel pedig igényt szereznek a X-ik fizetési osztályba sorozott posta- és táviratny állásokra.

— **Bábaképezde Mármaroszigeten.** Dr. *Taufer* Vilmos orvosgyógyász tanár június 27-én érkezett M.-Szigetre, hogy az ott felállítandó bábaképezde ügyében a főispánnal, alispánnal és a vármegyei tisztifőorvossal értekezze. Minthogy az új bábaképezde Szatmár-, Bereg-, Ugoosa és Mármarosmegyeire fog kiterjedni, az egyetemi tanár kíséretében eljöttek Szatmár-, Ugoosa- és Bereg megyék alispánjai és főorvosai is, hogy a mármarosiakkal közösen értekezzenek. Eddigéllel ugyanis még igen sok kör van bába nélkül és ezen a bajon lesz hivatva segíteni az új bábaképezde intézet, amely egyúttal ki fogja küszöbölni az ugynevezett cédulás-bábák rendszerét, akik egyszerű főorvosi képesítéssel lettek bábákká és kvalifikációjuk a kívánalmaknak már nem felel meg. Az új intézet számára helyiséget Mármarosvármegye ajánlott fel, úgy szintén lakást a bábánvendékek számára. A tanárok díjazásáról és a bábánvendékek ételmezéséről az állam fog gondoskodni.

— **Uj polgári iskola.** A pesti izraelita fiárvaház, amely csak röviddel ezelőtt óriási áldozatok árán új otthont teremtett sok szegény árvának, új intézménnyel gyarapodik. Az árvabizottság elnökének, *Deutsch* Jakabnak indítványára a fiárvaház kebelében a jövő tanév kezdetén újonnan szervezett fiu-polgári iskola nyílik meg *Csajági* Béla árvaházi igazgató vezetésével. A már eddig is fennállott elemi népiskola igazgatója *Herzka* János árvaházi igazgató. Mindkét iskola nyilvános jellegű, bizonyítványai államérvényesek. Az 1901-1902. tanév kezdetén csak az I. és II. osztály nyílik meg, míg az 1902-1903. tanév elején a III. osztályral és az 1903-1904. tanév kezdetén a IV. osztályral bővül a polgári iskola. Az intézet növendékein kívül bejáró tanulók is fölvetetnek a polgári iskolába, ahol a beirattási díj 5 korona, az évi tandíj 60 korona, amely két részletben fizetendő. Ugyanílyen a fölletékek az elemi népiskolában. Előjegyzéseket el fogad június 25-ikétől július 2-ikáig (d. e. 10-1 óráig) *Kabos* Géza fiárvaházi titkár (VII. Városi Igazgató 27.). A beiratások augusztus 23-ikán kezdődnek és szeptember 4-ikéig tartanak.

— **Megégett munkások.** A Madocsa határában lévő *Simonyi-pusztán* nagy szerencsétlenség történt. A földirtokos negyven aratót szerződöttet, akik aznap vették át a munkadíj fejében nekik járó élelmi-szereket, amelyek közt meglehetősen mennyiségű pálinka is volt. Nagy dárídót csaptak a munkások, megitták az összes pálinkát és úgy a férfiak, mint az

asszonyok lerészegedtek. Ilyen állapotban tértek aludni a számukra szállásul berendezett ököristállóba, ahol az egyik berugott férfi lefekvés közben valószínűleg pipára gyújtott és e közben elhajította az égő gyufát a szalma közé, amely mindjárt lángra kapott, úgy, hogy pár pillanat alatt az egész istálló lángban állt. Egy óráig asszony vette észre a veszedelmet és élesztgette a szesztől elbódult embereket, akiknek legnagyobb része csak akkor ébredt föl, amikor már az alatta lévő szalma, vagy a ruhája égett. A fölriadt munkások legtöbbje égő ruhával menekült ki a szabadba, de hatan bennégték. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget a munkások vigyázatlansága okozta.

— **A páris-berlini automobil verseny.** Berlinből táviratozták: Tegnap este a Kaiserhof-szállónak német, francia és belga lobogókkal díszített termében lakoma volt a páris-berlini automobil verseny résztvevőinek tiszteletére. *Zuylen*, a Francia Automobil Klub elnöke Vilmos császárt élte. *Ratibor* herceg *Loubet* elnökre mondott felköszöntővel válaszolt. Ezután *Zuylen* a német automobil klubot élte, amelynek főtitkára, báró *Molitor*, azokra az uralkodókra emelte poharát, akiknek országain az automobilisták keresztülmentek. *Möller* kereskedelmi miniszter, aki ezután felszólt, visszapillantást velett az automobil-sport fejlődésére, és azt mondta, hogy Franciaország a vezetést ezen a téren. A sport az összes kulturálmok produktuma. Németországnak és Franciaországnak semmiéle féltékenykedése nincs az ipar terén. A miniszter a két állam iparának további virágzására emelte poharát. Még több felköszöntő volt a győztes *Fournierre*, Berlin városára stb. A társaság éjfélutánig emelkedett hangulatban maradt együtt.

— **Hogy köszönnék a francia államférfiak?** *A Cri de Paris* egy satirikus cikket írt arról, hogy miként köszönnék a harmadik köztársaság államférfiai. *Loubet* elnök, aki annyira hü maradt a francia bourgeoise hagyományaihoz, hogy kocsiában ő ül jobb oldalt és a felesége baloldalt, köszöntésében is egész nyárspolgári. Mikor az utcán végighajt és ovációban részesítik, mozdulatlan felső testtel ül a kocsiában és cilinderének a peremét homloka fölött a kőrspén fogva meg, úgy viszonozza az üdvözlést. A presumptív köztársasági elnök, *Deschanel* képviselőházi elnök már nagyon engedelményeket tesz az udvariasságnak. He kocsin megy, mindig háromfelé köszönt: jobbra, balra, egyenesen maga elé, e mellett udvariassan előre-hajol. Ami a minisztereket illeti: *André* tábornok hadügyminiszter gyakran elelejt visszaköszönni, *Delcassé* külügyminiszter köszöntése híján van minden gráciának, de *Laussan* mindig jobbra, *Monis* mindig balra köszön, *Milnerand*, a szociálista kereskedelmi miniszter pedig egyáltalában nem köszön. Nagyon barátságos ember.

— **Letartóztatott család.** Furfangos módon követte el csalásait *Feldmann* Henrik, nagyvárosnyi születésű 26 éves rovvott multu szabósegéd. Kipubatoika a házmesternél, hogy a házban kik az albérlők, kinél laknak és mikor tartózkodnak odahaza. Amikor kellő módon tájékozva volt, beállított a lakóhoz.

— **Földesi detektív vagyok,** — mutatta be magát és tudakozódott az albérlőről. Érdeklődését meg is indokolta:

— **Ez az ember lopott.** Adják ide a ruháit, mert a főkapitányságon megvizsgálják.

A legelőbb helyen sikerült a fogás és a „detektív” ur szépen ellejtett a ruhákkal. A csalást természetesen csak későn vették észre. Az utóbbi időkben seregestől érkeztek a főkapitányságra a feljelentések a furfangos ember ellen, akit tegnap délelőtt éppen működés közben letartóztatott. A rendőrségen kiderült, hogy *Feldmann* *Triesztben* lopásért és csalásért hét hónapra börtönbüntetést szenvedett. Amikor pedig el akarták *Triesztből* toloncolni, a kísérelő rendőrökől megszökött. Azóta Budapesten rejtőzött és követte el csalásait.

— **Sztrájk.** Az a forrongás, amely már hetelek óta észlelhető volt a női konfekció-munkások közt, ma sztrájkra vezetett. A munkások, nők és férfiak egyaránt, akik ma összegyűltek egy Szentkirályi-utcai vendéglőben, kimondták a sztrájkot és elhatározták, hogy mindaddig nem állnak munkába, míg a munkaadók követeléseiket nem teljesítik. A 25%-os béremelésen kívül követelik a munkások a napi 10 órai munkaidőt és a vasárnapi munkaszünetet is. Hír szerint a munkaadók többsége hajlandó teljesíteni a sztrájkoló munkások kívánságait, de a vagyonosabbak, akik a legtöbb munkát foglalkoztatják, nem akarnak engedni merev álláspontjukból és ez hátráltatja a kibékülést.

— **A honvédszázados betöről.** A múlt héten *Komocsa* Pál honvédszázados Ullői-ut 91. szám alatt lakásába betörték s nagyobb összeget érő ruhaneműt és egyéb értéktárgyat elloptak. A rendőrség most elfogta a betörőket. Ezek: *Bencze* József 18 éves rovvott

multo napszámok, Sándor Lajos 22 éves mészáros és Török Rebeka 19 éves napszámosnő. Az ellopott tárgyak egy részét megtalálták náluk.

— **Az átmetezett nyaku holttest.** A Rudasfürdő közelében tegnap a Dunából egy jól öltözött ismeretlen férfi holttestét vetették fel a hullámok. Matrózok vették észre, utána ezettek s kifogták. Mikor kihozták és lefektették a partra, megdöbbenve látták, hogy a holttest nyakán egy óriási seb tátong. A seb, mely az ismeretlen halott fejét valóságos elválasztotta a törstől, csakis valami éles eszköztől, valószínűleg borotvától keletkezhetett. A holttest még ép, csak néhány nap előtt került a hullámsírba, 40—45 éves lehet. Küllerőszak más nyomát nem találták rajta. A fekte felső ruha és a finom fehérnemű arra vallanak, hogy a halott a jobb körökhöz tartozott. Írást vagy névjegyet nem találtak nála. Tárája üres volt. A nagy seb a halott nyakán ellene szól annak a látzatnak, hogy az ismeretlen halott öngyilkossá lett. Büntény látszata forog fenn s a rendőrség, mint értesülünk, ebben az irányban indítja meg a vizsgálatot.

— **Vidéki hírek.** Egy titeli távirat szerint *Gardínovec* községben *Kamarov* Ferenc megfojtotta saját egyéves kis fiát és tetemet a kutba dobta. A gyilkos állítólag Szerbiába szökött. Feleségét letartóztatták. — *Gróf Zselenszky* Róbert *salanki* uradalomban az összes takarmánykiszlet 14.000 korona értékben gyujtogatás következtében elégett. A kár azonban a biztosítások révén megtérül.

— **Bendőri hírek.** *Gottfried* Béla 24 éves, lopásért háromszor büntetett pincért akkor fogták el, amikor a *Feith* József József-körút 44. szám alatti bentészletébe be akart törni. A VIII. kerületi kapitányságra vitték, ahol azt mondták, hogy Ambrusnak hívják. Tegnap estefelé, eddig nem tudni, milyen módon, megszökött. Most körözik. — Ma délelőtt *Derekas* Jánosné, 25 éves cseléd a *Ferenc* József-rakpart 19. számú házban spirítuszon akart kávékat melegíteni. E közben magára rántotta a gyorsforralót, amitől a ruhája lángot fogott. Súlyosan összeégve vitték a Rókusba.

— **Cigányzene a Telefon Hírmondóban.** A Telefon Hírmondó összes állomásain keresztül ma este cigányzene lesz hallható. A zeneközlés 8 órától 11 óráig tart, de félbeszakítja ezt a töcsdeolvasás, amely 8 óra 15 perctől van és a fél 10—10 óráig tartó esti felolvasás, amelynek keretében az est folyamán érkezett legújabb híreit olvastatja fel a beszélő újság. A cigányzene-átvitelt, amelyet előzetesnek szórakoztatásra készítet a Telefon Hírmondó, az Emke-kávéházból történik, ahol Zöldi Marci zenekara játszik.

(x) **Gazdák és kereskedők** zsákokat és ponyvákat a legolcsóbban vásárolhatnak a Fischer-féle zsák- és ponyvagárban, Budapest, Nagykörut-utca 18. Repceponyvak. Ponyvakölcsönző-intézet.

(x) **Santal Egger** név alatt a Nádor-gyógytárban Budapest, Váci-körut 17. oly specifikus szer kapató, mely a külföldi hasonló szereket teljesen kiszorítja. Orvosok és más férfiak egyaránt dicsérik kitűnő hatását azon bajoknál, hol Santal-olaj van javasolva. Egy üveg 3 korona.

(x) **Magyar Thomassalak.** 17—20% Összphosphors., ebből ca. 80% citromsavban oldható, 75% porfinom, 80 kilogrammos ingyen zsákban legolcsóbban ajánl a kartellen kívül álló Satori-gyárak központi irodája, Budapest, IX., Dandár-utca 25.

(x) **Kérjük mindenütt Emke-gyűjtőt!**

(x) **Egyedül biztos szer** hajhullás és öszülés ellen a Lőrinczy-féle Haj-Elixir, melyről ingyen prospektust küld az „Aranykereszt” gyógyszerár B.-Csabán.

FŐVÁROS.

(*) **A főváros zároszámadásai.** Holnap, hétfőn, délelőtt 11 órakor tárgyalja a székes-őváros zároszámadásait, az e célból kiküldött albizottság, a *penzügyi és gazdasági ügyosztályban*. Ez a tárgyalás el fog tartani két-három napon keresztül. Pénteken foglalkozik a zároszámadásokkal a *penzügyi és gazdasági bizottság* s aztán a rá következő héten: július 10-ikén — szerdán — kerül az ügy rendkívüli közgyűlés elé.

(*) **Szabadságon.** *Horváth* János tanácsos július elsőjén hat heti szabadságra Budapestről elutazik. Távollétében *Szily* József tanácsjegyző helyettesíti s vezeti a közzététkezségi ügyosztályt. — *Rózsavölgyi* Gyula alpolgármester július 3-ikán kezdi meg az egy hónapra terjedő szabadságát. Helyettesé *Lung* György tanácsos lesz.

(*) **Utak épít/so.** A székes-őváros hatóság, a közgyűlés határozata alapján, a következő nagyobb utépítésekét hatjátja végre a következő időben: a VI. kerületben: a Levente-utóának a Hungária-körút és Gómb-utók közti részét, továbbá ugyancsak a VI. kerületben a Kartács-utca és az Erzsébet királyné-utai külső részét; a VII. kerületben a Mexikói-ut. Rózsá-utca és Kolumbus-utca nagyobb részét; a X. kerületben a Szentmihályi-utat a Kerepesi-utól a közbirtokossági útig, továbbá a czinkotai határ-utat a Kerepesi-utól a József főherceg-telephez. Mindezek a munkálatok, amelyeknek nagyobb részét az 1902. évben hajtják végre, 195.600 koronába kerülnek.

SZÍNHÁZ, ZENE.

** **Vigszínház.** A *Csak párosan* mai előadásával véget ért a Vigszínház idei szezonja. Az utolsó előadásán szép számu közönség mulatott a francia bohóságán, a Vigszínház gárdája a szokott frissességgel játszott és a befejező tapsokból bőséggel jutott az egyes szereplőknek. Az utolsó felvonás után még egyszer felgördült az a függöny és a színház zápor-készüléke nagy sikerrel állta ki a próbát. Körül-belül tíz percig működött a zápor, aztán a vizsapoknak is megadták a vakációt szeptember elsőjéig.

** **Népszínház.** Műviárral és görögütözes záporral ma este, jóval tíz után véget ért a Népszínház szezonja. A rendőrség és a tüzoltóság meggyőződött a vizsapok képességéről, aztán általános elégedettség közepette bezárták két hónapra a színházat. Előbb azonban a közönség érdeklődéssel figyelte, miként szedik szét a színpad díszét s megévezte a zápor-próbát, az utolsó előadás elmaradhatatlan finalját. A záport meg is éljenzették és így a legjobb akarattal se volt felfűdözhető az a meghatottság, amely a szezon, a vígadás befejeztével illett volna, hogy erőt vegyen a publikumon. De hiába, a nagy hőség elfonynyasztja már a záporpróba romantikáját is. De szembezáll és dacol a hőség hatalmával is a *Lili*, amelyre ma is megtelt a színház nézőtere. *Hegyi* Aranka játszotta *Lili* művészetének sajátos finomságával, melegségével és öletességével; az illusztris művész nő énekszámait rendre megismételték s a felvonások végeztével a vasajók kinyitásával végződtek a kihívások. *Szirmai* Pincardja a szokott invenciózus, kedves alakítás, a közönség élvezte is a szinességét. (H—u.)

** **Hegyi Aranka színészközlője.** A tegnapi vizsgálati előadásnak ma délután volt a folytatása a Vigszínházban. Operetében és vígjátékban mutatkozott ma ma *Hegyi* Aranka színészközlőjének növendékei. A teli nézőtérén sok a rokon, jó barát, zúgott is a taps egész déntán, mégis őszinte sikernek a jele ez a lelkes és gyakori tüntetés. Mert a fiatalok megérdemlik a tapsal és elismeréssel való biztatást, van köztük java tehetség, akiknek érdemes a gondos tanároknak foglalkozni, de a közepesek is eljutnak a szerényebb igények nivójáig. Mert ez az iskola nagy gondnal, jóakarattal és messzire menő anyagi áldozatokkal végzi a komolyan értelmezett hivatását. A vezetője, *Hegyi* Aranka az énekből is játékból finomság és izlés elsőrendű képviselője, a tanári kar e mellett a legjobb erőkből áll. Egyenként előismerést érdemelnek valamennyien, *Rónainé* Paula, *Hansné Szerencsiné* és *Szeremi* Zoltán, jutott is nekik bőséggel a tapsból és kihívásból, a hűgyeket virággal is elhalmozták a hálás növendékek. A jelesebb növendékek ma élvezték a tegnap megízelt sikerük folytatását. Hogy a kronologia legyen a sorrend megállapítója, legelőbb a *cigánybőr* szereplőit kell megdicsérnünk, köztük első sorban *Sterk* Terézát kedves énekeért, aztán *Kalmár*, *Adameket* és *Csongrád*it. A *Váljunk* el *Ciprienneje*, *Csáky* Aranka tetszetősen beszélt, ügyesen mozog, még néha túlságosan követi az instrukciókat, erősen pointiroz, de biztató jövőjü talentum. A *kis szökevény* összevont két felvonása keretében *Csatai* Jankának volt a legnagyobb sikere, a táncos szobaleány szerepében kedves volt az üdesége és a közvetlensége. A hangja az iskolázásra érdemes s a mozdulataiba valami keszreletlen komikum szövdök. Háromszor is megismételtette egy táncát a közönség, amely lelkes tapsolása közben bizony a fiatal tehetség édes aújjáról is emlékezett. *Carmentit* *Bacsi* Nelli helyett, aki hivatottságát az iskola legutóbbi vizsgáján gyönyörű énekekkel bizonyította, *Sugár* Jolán temperamentummal játszotta, józú partnere volt *Jovanovits*. *Sebeők* kedves *Gray* Winnifred, kölönösen az éneke tetszett. *Vidám*sággal és ölettel játszott *Vitéz* a szokt. *Neumann* Sándor szép baritonja pompás anyag. Még az ügyes táncokat kell megdicsérni és igyekezetükért általánosságban azokat is, akiknek nem jutott beszédes szerep. (H—u.)

** **New-yorki színházak újdonságai.** A new-yorki színházak ezidei évadjának az újdonságairól érdekes kis statisztikát ad közre a *Dramatic Nikkor* című színházi újság. E kis statisztika szerint a new-yorki színházak nem kevesebb, mint száznegyvenegy újdonságot adtak elő s negyvennyolc régebbi darabot elevenítettek fel. Az új darabok közt több nagy sikerű volt; egy darab 262, tizenegy darab közel kétszáz előadást ért meg. A többi közül nagyon kevés érte meg az ötven előadást s a legtöbb, természetesen, elbukott.

** **As európai zene ellen.** Amerika — ha a dolog nem egy élénk antizájú yankee pusztá képződése, — védvámot, akar emelni az — európai zene ellen. A *New-York Times* című lap legalább azt újságolja, hogy az amerikai zeneműkiadó *American Music Publishing Company* cím alatt egyesítette tömörítke husz millió dollár alapítókével. Ezel a csinos összegecskével, amelylyel utóvégre sok boldog dolgot is nyélbe lehet ütni, meg akarják védeni Amerikát a

— külföldi zenei produkció ellen. Európa persze, jegyzi meg erre egy német zenei újság, egy ideig még nyugodtan alhatik e miatt. Legalább is addig, mmig nem akad amerikai zeneszerző, aki egy *Faustot*, egy *Lohengrint*, egy *Rigolettót* ír.

** **Megint a Bacon-theória.** A *Bacon*-theória, ami alatt az a már közel egy század óta fennálló irodalmi állítás értendő, hogy *Shakespeare* drámáit nem *Shakespeare*, hanem nagy kortársa, *Bacon*, Anglia filozófus lordkancellárja írta, ismét erősen kísérténi kezd Németországban. A németországi *Bacon*-theóriának *Bormann* *Edvin* *lipsei* író a legfáradhatatlanab elhárossa, aki az *Gszön* ismét könyvet ad ki, amelynek cílja *Shakespeare* detronizálása. A könyvnek *Az álnev művésze* lesz a címe.

— Nincs egy még annyira homályban maradni akaró szerző, aki szívéhez nőtt könyvet adna ki a nélkül, hogy igazi nevét a könyv címlapján vagy annak legközvetlenebb közelében ne alkalmazzná. Ez hosszú évek során át folytatott tanulmányaim szűrték meggyőződéssé bennem: ha tebt *Shakespeare* Vilmos álneve egy embernek, akit *Bacon* *Ferenc*nek hívnak (és ez előttem és száz más szellem előtt rég bebizonyított tény), akkor *Bacon* *Ferenc* nevét a *Shakespeare*-munkák címlapján vagy azok legközvetlenebb közelében meg kell találni.

Bormann könyve ebben az irányban kívánja újabb bizonyítékokkal támogatni a *Bacon*-theória igazságát.

** **Uj színház Hamburgban.** *Hamburgban*, ahol csak nemrégiben nyitottak meg egy új színházat, most ismét egy nagyszabású, új színházat alapítanak két millió márká költséggel. A színház a város egyik legelőkelőbb részében fog épülni.

MŰVÉSZET.

□ **Benczur Gyula nyaralása.** *Benczur* Gyula, a festő-mesteriskola igazgatója, bajorországi ambachi nyaralójában tölti a nyarat. Távollétében a mesteriskola ügyeit *Stetka* Gyula intézi.

□ **Nemzetközi iparművészeti kiállítás Turinban.** Olaszország a jövő esztendőben április hónap-tól októberig iparművészeti kiállítást rendez *Turinban* és arra a világ összes nemzetét meghívja. Ez az első ilyenmü kiállítás Olaszországban. Nagy díjakat tűznek ki és a kiállítás védője maga az olasz király lesz. A kiállításra az olaszok most hivatalosan meghívták a magyar iparművészeket is. Az iparművészeti társulat elhatározza, hogy ebben a dologban értekezletet tart július 3-án, szerdán délután 5 órakor. A társulat ellenőrfoga ezen az uton meghívja erre az értekezletre a tervező művészeket, a műiparosokat és a tárgy iránt egyébként is érdeklődőket. Ez értekezlet határozatáról a társulat részletes jelentésben számol be a kultuszminiszternek.

□ **A bazilika művészeti élesztése.** A Szent-István-bazilika belső berendezésének munkálatai serényen folynak. Nap-nap után szedik szét az állványokat, amelyek mögöl mindenhol egy-egy művész alkotás tűnik elő. Újabbban a szentélyben, mely a templom legelőbb ékessége, *Benczur* Gyulának azt az öt gyönyörű mozaik-képet helyezték el, amelyeket a tavaszi tárlaton színes vázlatban mutattak be. A keleti két bejáró fölé is beillesztették a mozaik-képeket. A tympanon mozaikjai *Ebner* Lajos iestőművész vázlatai után szintén *Salviatinnal* készültek. Az egyik kép azt a jelenetet mutatja, midőn *Krisztus* átadja *Szent-Péternek* a menyország kulcsait megörzés végett; a másik *Krisztust* ábrázolja, hogy tanait hirdessék. A templom gyönyörű márvány padlózatát, mely tisztán hazai márványból készült, már teljesen lerakták és most folyik a csiszolás munkája. Igen előrehaladtak a kupola alatti rész kiképzésével is. Jelenleg a kupola három pillérét díszítő, oszloptosz fülkéknek elhelyezésén dolgoznak. A fülkébbe, melyek szürke, gyüdi márványból készültek, *Szent Erzsébet*, *Szent László* és *Szent Gellért* szobrát fogják elhelyezni. A negyedik pillérén lesz a szöszék, melynek művészi díszítését ifjabb *Vastagh* György mintázata alapján fehér márványból faragják ki. Ez a díszítés egy sikerült anyagsoportozat, mely az *Ó-testamentumot* és az *Új-testamentumot* jelképezi.

□ **Kitüntetett magyar művész.** A drezdai nemzetközi műkiállítás bíráló-bizottsága *Tetsch* *Ede* fiatal szobrászművészként *Engelgés* című szobromvéért az aranyéremmel tüntette ki. A magyar szobrászok alkotásai és különösen *Tetsch* művei nagy tetszésnek örvendenek Drezdában.

VIDÉK.

— **(Szatmár város) törvényhatósági bizottsága** június 27-ikén rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés az épülőfélben lévő városi vígadó és szálloda költségeire 360.000 korona kölcsön felvételét szavazta meg. Azután a m. á. v. és a város között köendő szerződést tárgyalta. E szerződés értelmében a város 4000 négyzetööl belvárosi fásított területet ingyen bocsát a m. á. v. rendelkezésére, hogy azon egy vas-uti internátust építsenek 200—300 vasuti alkalmazott gyermekeinek nevelésére és tanítására. Elénk

vita után a javaslatot egyhangulag elfogadták és a szerződést jóváhagyás végett felterjesztették a kormányhoz.

— **(Uj városnéma Székesfehérváron.)** Székesfejérvár városának közgyűlésén elhatározták, hogy új városnémet építenek. Egyben fel is fogják kérni a kereskedelmi és pénzügyminisztereket, hogy a városnéma számára alakítandó tereken posta- és pénzügyigazgatósági palotát építtessenek. A miniszterekhez küldött írásban báró Fiáth Pál főispán vezetésével.

— **(Siketnéma-iskola Szegeden.)** *Wlassics Gyula* kultuszminiszter megbízta *Klug Péter* budapesti siketnéma-intézeti tanárt a Szegeden megnyíló iskola szervezésével. Az iskola szeptember hónapban már megnyílik, de egyelőre csak egy osztályra, melyet aztán évente fokozatosan egészítenek ki. Az iskola nemcsak a szegedi, hanem a szegedvidéki és csongrád megyei siketnémákra is kiterjeszti működését s éppen ezért fenntartási költségeihez az államon és Szeged városán kívül a környékbeli nagyobb városok is hozzá fognak járulni. Az intézettel kapcsolatosan vakokat foglakoztató műhelyt is létesítenek.

— **(Bártfa város tisztviselői.)** Tisztújító közgyűlést tartott Bártfa királyi város június 28-án *Tahy József* vármegyei alispán elnökelete alatt. Egyhangulag újra megválasztották polgármesterré *Rhody Alajost*, tanácsnokká *Nemeth Lászlót* és *Arányi Dezsőt*, tiszti ügyészsé *Fekete Istvánt*, főpénztárossá pedig *Zsigmond Károlyt*. *Rhody* polgármester programbeszédét nagy lelkesedéssel fogadta a közgyűlés, kiváló elismeréssel adózván a kiváló tudónak is, aki a bártfai duszagdag leváltár rendezésével nagy érdemeket szerzett a magyar történeírás terén.

— **(Közügylések.)** *Torontál megye* a napokban rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen egyhangulag kimondták, hogy harmadik millió korona kölcsönt vesznek föl a Pesti Kereskedelmi Banknál 945 árfolyam és 5-42 annuitás mellett. A kereskedelmi miniszternek feliratilag köszönetet fognak szavazni a helyierdekű vasutak rendezéséért. — *Zemplén vármegye* ma rendkívüli közgyűlést tartott a bizottsági tagok élénk részvétele mellett. A gyűlést *Mátolai Elek* alispán nyitotta meg. *Dókus Gyula* főjegyző felolvasta a leiratokat Molnár István főispán felmentéséről és gróf Hadik Béla főispán kinevezéséről. *Katinszky Géza* indítványára Molnárnak tizenkilenc évi főispánsága alatt szerzett érdemeiért a közgyűlés nagy lelkesedéssel elismerést szavazott. A közgyűlés után a vármegyei tisztikar, az állami sivatalkok és több testület bucsulátogatást tett Molnár főispánnal. Ezután banket volt. Az új főispán installációja jövő hó 16-ikán lesz.

SPORT.

— **Sporttelep a Margitszigeten.** A Margitszigeten az ősszel már megnyílik az új sporttelep, amely berendezésével egyike lesz a kontinens legkiválóbb és legmodernebb ilyenfajta telepeinek. A pálya a sziget déli végétől, a hidtól a kicsiállomásig terjed, lesz rajta hatalmas sportépület csarnokkal, vívő- és tornatermekkel, fürdőekkel, öltözőkkel, irodahelyiségekkel stb. Az

épület előtt terjedelmes atlétikai és football-pálya több gyarkortóter, lawn-tennis-pálya, lövőpálya. A Dunapartján tribün emelnek, mely alatt öltözőket és éttermet rendeznek be. A telepet *József főherceg* uradalma rendezeti be a Magyar Atlétikai Klub számára huszonöt esztendőre. A sportépületet a klub emelteti, de a telep többi felszerelését a főhercegi uradalom vette magára. Ennek tejjében az uradalom osztozik a telep jóvedelmében az Atlétikai Klubbal. Az erre vonatkozó szerződések most vannak aláírás alatt a főhercegnél. Amint a főherceg a terveket végleg helybenhagyja, az építkezés a főhercegi uradalom építészének vezetésével azonnal megkezdődik; őszre már meg is nyílik a pálya. A sporttelep gondolata nemrégiben a Magyar Atlétikai Klubban vetődött fel. A klub részéről gróf Széchenyi Imre, *Krasznay Ferenc* és *Krepelka Béla*, a főhercegi uradalom részéről pedig *Libits Adolf* udvari tanácsos, jószágkormányzó írádoztak leginkább a tervek sűrűs megvalósításán.

— **A Szokol-kongresszus.** Prágából telegrafálják: A Szokol-kongresszus mai napja reggel 8 óráig este 9 óráig a tornászoknak volt szentelve. Az előgyakorlatok után délután 5 órakor a tömeggyakorlatok kezdődtek. 6000 szokol felvonulásával kezdődtek a gyakorlatok, akik precíz szabaddgyakorlatokat végeztek. Ezután szertornázás volt, amely, úgy mint az utána következő versenyek, nagy tetszéssel találkozott. Ezután a szokol-íjuszag, 10 és 18 év közti tornászok, vagy 1700-an végeztek gyakorlatokat. Festői volt a 900 tornász felvonulása, akik a buzogányforgatásban nagy ügyességet tanusítottak. Végül a vendégek tornászása a lengyel tornászok lándzsaszurási gyakorlatai és a franciák rudtornászása következett. Este a kiállítás terén népünnepély volt.

— **Sarajevói lövészversenyek.** Minden érdeklődés nélkül nyert befejezést a kétnapos meeting az ilidsei versenyterén. A 12000 koronás ilidsei handicap a Rohonczy-istállónak jutott *Szomorú* révén, második lett *Parole*, harmadik *Antonius*, több lö nem is indult. Walkover is volt, ami különben előre látható volt. *Hamamelis* a vigaszverseny díjéért körüljárta a pályát. Két verseny jutott az Orssich lovakkak is. A Welter-handicapot *Teuff Teuff* nyerte saját istállójáról *Moderne* ellen. 300 korona jutott még *Böfanum*-nak is harmadik és utolsó helye révén. A katonai tiszti akadályversenyt *Különc* nyerte *Suhogó* és *Clarion* ellen. A részletes eredmény a következő:

I. **Welter handicap.** Díj 3000 korona. Távság 1200 méter. Gróf Orssich P. *Teuff-Teuff*-je (Segrott) első. Gróf Orssich P. *Moderne*-je második. Pongrácz század. *Böfanum*-ja harmadik.

II. **Bosna-díj.** Díj 3000 korona. Távság 1800 méter. Rohonczy G. *Estiosillag*-ja (Ross) első. Gróf Orssich P. Csitt-je második. Omerovic Aga *Jambe Cégere* harmadik. Azután: Exon. Totalizátor: 10: 12.

III. **Ilidsei díj.** Díj 12000 korona. Távság 1600 méter. Rohonczy G. *Szomorúja* (Ross) első, Baltazzi

A. *Paroleja* második, Rohonczy G. *Antoniusja* harmadik. Totalizátor: 10: 11.

IV. **Vigaszverseny.** Díj 3000 korona. Távság 2400 méter. Rohonczy G. *Hamamelisje* walkoverben vitte el a díjat.

V. **Katonatiszti akadályverseny.** Díj 1800 korona. Távság 4000 méter. Gróf Orssich P. fh. *Különcje* (Thun) első, Koller E. fh. *Suhogója* második. Azután *Clarion*, Csehi. Totalizátor: 10: 19.

— **Karlsbadi lövészversenyek.** Kiemelkedő futam nem szerepelt a mai nap programján, de sportszempontból igen sikerült napja volt a karlsbadi versenyterének. Érdekes lefolyású volt az Egeri-díj, melynek nagy favoritja volt a Taral által lovagolt *Miss Duncan*, de a Stronczian-kanca *Patronban* legyőzőjére akadt, mely nagy stílusban nyerte meg a versenyt. Patron e győzelmével kiváló képességéről tett tanúságot, hogy bátran évjáratainak legjobbjai mellé helyezhető. *Retour* harmadik lett, úgy látszik, teljesen elvesztette tavaszi jó formáját.

A nap legjobban dotált futama volt a Marienbadi-díj, melynek 6000 koronás díjéért csak három ló vette fel a küzdelmet és mint előrelátható volt *Haiderose* ez alkalommal revancheot vett múltkori legyőzőjén *Tubereus*-n. Meglehető volt azonban a stílus, melyel ellenfelét legaloppozta.

Meglepetés volt *Hardy* győzelme az eladóversenyben, melyet a totalizateur négyes mezőnyben kilencszeres osztalékkal honorált.

Nagy formában van J. *Butters*-istálló, három versenyt nyert meg gondozattjaival. A részletes eredmény a következő:

I. **Meterhőfői díj.** Díj 3000 korona. Távság 2400 méter. *Ferenc József* braganzai hg. *St. Patrickja* (Huxtable) első. *Auersperg F. hg. Fakirja* (Williamson) második. *Dreher A. Tippu-Tipp* (Wheeler) harmadik. Azután: *Sternbusk*. Isalco. Totalizátor: 10: 42. Helyrefogadások: 50: 71, II. 50: 67.

II. **Kétévesek eladóversenye.** Díj 4000 korona. Távság 1800 méter. *Mautner V. Grandeurje* (Southey) első, báró *Königswarter H. Latourdir* (Wilton) második. Totalizátor: 10: 26.

III. **Egeri díj.** Díj 4000 korona. Távság 2400 méter. *Báró Rothschild M. Patron* (Southey) első, gróf *Wimpffen S. Miss Duncan* (Taral) második, *Dreher A. Retour* (Jones) harmadik, azután *Sanielo*, *Ivonne*. — Totalizátor: 10: 41. Helyrefogadások: I. 50: 64, II. 50: 55.

IV. **Handicap.** Díj 3000 korona. Távság 2000 méter. *Báró Springer G. Duenna* (Gray) első, *Mautner B. Pausanias* (Adams) második, *Krausz L. Philosph* (Bulford) harmadik, azután *Gagerl*. Totalizátor: 10: 22. Helyrefogadások: I. 50: 57, II. 50: 60.

V. **Marienbadi díj.** Díj 6000 korona. Távság 1100 méter. Gróf *Trautmannsdorff L. Haideroseja* (Barker) első, gróf *Festetics T. Tubereuse-e* (Doggett) második, báró *Springer G. Galbaja* (Adams) harmadik. Totalizátor: 10: 21.

VI. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Távság 1200 méter. *Báró Springer G. Hardyja* (Gray) első, *Mr. Lincoln Royal Flush-e* (Bulford) második *Aresin-Fathon* *Keyjije* (Adams) harmadik. Azután *Bellarja*. Totalizátor: 10: 89. Helyrefogadások: I. 50: 180, II. 50: 147.

REGÉNY.

Cine mintye.

— REGÉNY. —

Írta: DÓZSA ENDRE.

98

E sok lelkes ar között, a nagy színpompában, amely a keleti viselőtel oly hatásossá teszi Galambodi Andor keresni látszott valamit. Kocsijából török kísérője mellől vissza-visszazénné a kirakodó part felé. Egyszer csak felvidult arca. A hajó bejáratnál egy kocsival meglátott egy fehérszakállú színtelen, fakó alakot, amint kocsijára segíti fel az apáca fejedelemasszonyt és a nyíló liliomot. *Abdul Hamid* szultán fényes kíséretében mellette tett kezekkel a *Dolma Bagcesepalotából* üdvözölte az ifjúságot. A katonaság ünneplő ruhája, a tüzoltók sora és a nép örömtől ragyogó arca teleszórták az ifjak útját soha-sém látott fényességgel. Galambodi Andor lelke ott tapadt a kopott öreges kocsin. Azon a színtelen fakó alakon, *Lévy Eliás*on, azon a szérsuhába öltöztetett apácán és közöttük a szerény fehér liliomon, mintha mégis sokkal több fény volna!...

Az ifjak a Galata szerailba mentek. Egész Konstantinápolyban tartózkodásuk alatt a szultán vendégei voltak. A vendéglátás szíves volt és pazar. Mint az elszármazott, de soha el nem felejtett gyermeket a szülői ház, úgy fogadta Konstantinápoly a magyar fiukat. Megmutatta minden díszét, minden fényességét. A hét tornyot, a Jedikulát és mindazokat a történelmi helyeket, melyeknek falai annyi elköltözött jó magyar vitéznek fogták fel sóhajait.

Az állam előkelő tisztviselői látogatásukkal tisztelték meg a magyar ifjakat, a török tanulóifjúság mindennapos vendégük volt. Tiszteletre-

méltó basák, ulemák kényeztettek, becézgettek őket.

A Patri diadala tetőpontján szédítő magában képzelte magát. Csak a még fel nem szabadított Lengyelország sorsa aggasztotta. Volt különben még egy aggodalma, de ezt önmagának sem akarta bevallani. A sok fényes kerevettel ellátott török szalonok sehogy sem hasonlítottak a Komló-vendéglő ismert butorához. Szónoki báberainak e néma tanui nem biztathatták itt is, hogy eltalálja a kellő hangot.

Pedig a diszkardot a plevnaí hősnek ő kellett, hogy átadja. Tudta ugyan, hogy Gyulafi jobb szónok is, a francia nyelvet is bírja és így közvetlenebb hatást érne el, de a küldetés élönke ő volt és a tekintélyt fenn kellett tartani. Mert Törökországban a tekintélyek kora nem járt lo.

Január 13-án adták át a diszkardot. A Patrinak a hazafias deklamáció sikerült. Maga *Abdul Kerim*, bár semmit sem értett a hangzatos szavakból, nagyon meg volt hatva. A többi főtisztek is a jelenet ünneplésétől elfogulva voltak. Hát még az ifjúság. Mintha az a sok fájdalom, amit a két nemzet egymásnak okozott, mind egyszerre feloldódott volna. A vendéglátónak, a vendégeknek, az öregeknek, az ifjaknak szemei mind megtelek könnyvel. Nem a szemek, nem az ajkak, a szívek beszéltek, és megértették egymást.

„Csak a hegyek nem találkoznak.”

Djebulesku *Romulus* az alatt a 18 év alatt, mely regényünk előző része és a mostani közt lefolyt — nem sokat változott. Erőteljes testalkata megtartotta ruganyosságát, arcának sötét pírja még mindig a régi volt. Csak dúz fekete hajzata, bajusza és szakála változott át. Nagyon korán öszült. Még megyefőnök korában mutatkoztak az első fehér szálak. Azután az örömtelen, elzárkózott agglégény életben sűrűn szállott fejére a hó. Most már egészen fehér volt. Az a csillogó fényes fehér, mely még visszatükrözi a fenntartott hatalmas

életerőt és nem a letűnt évekről, hanem az erős szenvedélyekről beszél. E fehér keretben sötét olajbarna arca, — azzal az egészséges pírrel, mit a szabad élet oly sokáig fenntart — igen előnyösen érvényesült.

E szokatlan archoz és alakhoz, mely messze elárulta a Kelet fiát, a nyugati higgadt csendes modor, divatos, hegyesre nyírt szakáll, tömött, félrövidre nyírt fehér haj némi hullámlással... nem volt esoda, hogy *Djebulesku Középeurópa* egyik legkeresettebb gallériája lett.

Azóta, hogy mint megyefőnököt *Berger* jelentése nyomán hirtelen nyugdíjazták, elhagyta Ausztriát. Romániában *Bukarestben* telepedett meg. A régi egyemeletes épületet, melyet még nagyatyja épített, modern parkkal vétette körül. Az épület a magaslaton, ott hol most a *calea Vacaresei* kigyózik, szép kilátást nyújtott a *Dumboviczára*, mely éppen a park aljában hőmpölygött el. *Djebulesku* nagyon szerette ezt a folyámot. A világgal való meg hasonlítás és tértlenség éveit ez a folyam tette elűrhetővé. Hogy kedvencét megbecsülje, közvetlenül a partra igen szép üveges pavillont építtetett. E pavillonba könnyűvasléposzot vezetett aranyos csirákakkal. Maga a pavillon egyike volt ama műremekeknek, melyeket abban az időben a francia ipar előállítani tudott.

A pavillon környékére is nagy gond volt fordítva. A koronás régi fényök alatt színes szőnyeg-csoportok terjedtek el az idény legdisebb virágaiból. Az ősi háztól gránitkockákból kirakott út vezetett a pavillonhoz. A pavillon vizre rugó oszlopsoránál apró csónakok voltak kikötve. Mikor beköszöntött a tél, bevették a csónakokat, elföldték a rózsákat, a kényesebb díszbokrakat, felhúzták a nehéz keleti szőnyegeteket belől az üvegfalakra. A keleti és a nyugati oldalt megrakták virágokkal. A központi fűtés kellemes egyforma hőmérséklet tartott. Míg künn a hó szállingozva elfoglalta, elnyomta az életet, bent azon a kis darab helyen megmaradt a tavasz.

(Folytatás következik.)

Nyiltér.



(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK.

§§ **Köszvédők kirendelése.** A budapesti királyi ítélőtábla előtt július hó 1. és 2. napjain tartandó felelővitei főtárgyalásokhoz köszvédőül kirendeltettek: a II. főtárgyalási tanács mellé: dr. Gyöngyösi József, helyettesül dr. Günther Antal, a III. főtárgyalási tanács mellé: dr. Glücksthal Samu, helyettesül dr. Fried Vilmos.

Az 1901. évi őszi ülészekre és pedig: **Szeptember 2-7-ig** az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Györi Lipót, helyettesül dr. Káldor Gyula, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Kilián Tibor, helyettesül dr. Kemény Miklós, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Keszits Antal, helyettesül dr. Kenedi Géza.

Szeptember 9-14-ig az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. König Vilmos, helyettesül dr. Kloss József, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Kramer József, helyettesül dr. Lehótzky Antal, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. König Ferenc, helyettesül dr. Lipsey Ádám.

Szeptember 16-21-ig az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Molnár Jenő, helyettesül dr. Maislis Mór, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Mangold Armin, helyettesül dr. Metzler Gusztáv, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Murányi Elemér, helyettesül dr. Mózes László.

Szeptember 23-28-ig. Az első főtárgyaló tanács mellé: Dr. Nagy Emil, helyettesül: dr. Murányi Ernő. A második főtárgyaló tanács mellé: Dr. Nagy Sándor, helyettesül: dr. Nemes Bertalan. A harmadik főtárgyaló tanács mellé: Dr. Okolicsányi Géza, helyettesül: dr. Óh Dezső.

Szeptember 30-tól október 5-ig. Az első főtárgyaló tanács mellé: Dr. Nagy Dezső, helyettesül: dr. Ódófi Miksa. A második főtárgyaló tanács mellé: Dr. Neuschloss Tivadar, helyettesül: dr. Nigrinyi György. A harmadik főtárgyaló tanács mellé: Dr. Nagy Mihály, helyettesül: dr. Neumann Árpád.

Október 7-12-ig: az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Parall Ferenc, helyettesül dr. Perl Soma, a II. főtárgyaló tanács mellé: Pollák Illés, helyettesül dr. Pártos Béla, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Polónyi Géza, helyettesül dr. Pollák Imre.

Október 14-19-ig: az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Preyer Hugó, helyettesül dr. Rác Géza, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Rác Dezső, helyettesül dr. Ragályi Lajos, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Rózsa Vilmos, helyettesül dr. Rakovszky Géza.

Október 21-26-ig: az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Róth Rezső, helyettesül dr. Rusznyák Samu, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Zacher Lipót, helyettesül dr. Schubert Emil, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Schulek Géza, helyettesül dr. Singer Izor József.

Október 28-november 2-ig: az I. főtárgyaló tanács mellé: dr. Scheffer Sándor, helyettesül dr. Stern Sámuel, a II. főtárgyaló tanács mellé: dr. Steiner Béla, helyettesül dr. Springer Ferenc, a III. főtárgyaló tanács mellé: dr. Szabó József, helyettesül dr. Szakolczai Árpád.

TÁVIRATOK.

Algír, június 30. *Revoli,* az új főkörményző a nagy tanácsban beszédet mondott, melyben azt a szándékát fejezte ki, hogy békés politikát követ és Franciaország befolyási szféráját nyugtatól a kereskedelmi összeköttetések szaporításával kiterjeszti.

Travemünde, június 30. A császár tegnap este a birodalmi kancellár kíséretében résztvett a tegnapi reggali díkjiosztásában és ezután az észak-német regatta-egyesület sűr-estéjén.

A boerok harca.

Queenstown (Fokföld), június 30. A gyarmati csapatok e hó 27-ikén Whittlesea mellett, Queenstowntól délre, megtámadták egy boer osztagot, mely részben lovasokból állott. Három boer elesett.

Middelburg, június 30. Abban az ütközetben, melyet Crewe ezredes e hó 24-ikén Conwaytól dél-nyugatra vivott egy boer csapatral, négy boer lövész elfogtak és egy boer parancsnokot megsebesítettek.

London, június 30. Lord *Kitchener* táviratozza mai kelettel Pretóriából: A boerok e hó 26-án éjjel Bugspruitnál a Delagoa-vasut mentén megtámadták két őrházat, de egy páncélvonat elűzte őket, miközben négy boer a színhelyen halva maradt. A többi halottat, hír szerint 20 embert a boerok magukkal vitték. Az angolok 23 lovat és több kocsit ejtettek zsákmánnyul. Az ő részükről 4 ember könnyen megsebesült. Deprier tábori zászlós Pietersburgban 24 emberrel megadta magát.

London, június 30. *Milner* lordot, a Fokgyarmat kormányzóját, a király tegnap hosszabb kihallgatáson fogadta.

Franciaországból.

Lyon, június 30. Ma délután a *Patrie Francaise* Cavaignac elnöklésével az itteni kaszinó termeiben nyilvános előadást rendezett. Ugyanabban az időben a forradalmi szocialisták tiltakozó meetinget tartottak. A két gyűlés befejezése után a résztvevők közt *verekedés támadt.* A rendőrség közbelépett és husz embert letartóztatott, mire a nyugalom ismét helyreállt.

Versailles, június 30. *Hoche* tábornok születése napja alkalmából a radikális köztársaságiak lakomát rendeztek, melyen *André* hadügyminiszter beszédet mondott, hangsúlyozván a hadsereg engedelmisségét a polgári hatalom iránt és hozzátette, hogy a hadsereg kötelessége védelmezni a köztársasági intézményeket, melyeket nem fog cserbenhagyni.

Közgazdasági táviratok.

New-York, június 29. Az utolsó héten az aranykivétel 2000 dollárra, az ezüstkivétel pedig 821,662 dollárra rugott.

London, június 29. Az angol állami bevételek az utolsó évnegyedben 3,089.105 font sterling növekedést tüntettek fel, amiből 2,440.000 font a kereseti adóra, 727.000 font pedig a vámokra esik.

Washington, június 29. Az állami bevételek június hónapban 50,033.907 dollárt, az állami kiadások pedig 34,020.000 dollárt tettek.

Pétervár, június 29. (A vetések állása június közepén, ó-ná, tár szerint.) Az őszi gabona állása jó a Közép-Dnyeper mentén és részben Közép-Oroszországban, ellenben kevésbé kielégítő és rossz délkeleten és a Don-vidéken, részben a Közép-Volga mentén is. Északkeleten és északnyugaton, valamint a többi vidékeken az őszi gabona jól áll. A tavaszi gabona állása egészben véve ugyanez. Ki nem elégítő az a Közép-Volga mentén és az Urálban. A szárazság a Volga vidékén egyre tart.

KÖZGAZDASÁG.

Aratás előtt. A földmívelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések szerint a munkás-viszonyok szempontjából az aratás zavartalan lefolyása remélhető. A nagyobb uradalmak kivétel nélkül el vannak látva szerződött aratókkal, a kisebb birtokokok pedig mostanában szerződnek aratóikkal. Azon munkások száma, akik aratás nélkül maradnak, aránylag csekély s a gazdasági munkásközvetítő intézmény ezek elhelyezéséről is lehetőleg gondoskodik. A földmívelésügyi miniszter egyébként minden szükséges intézkedést megtett arra nézve, hogy az aratás lefolyásának zavartalanága biztosítva legyen; s még ha kiterjedtebb mértékben fordulnának is elő szerződészegések s munkamegtagadások, ezek sem találnák készületlenül. A munkásügyi hatóságokat utasította a miniszter, hogy minden felmerülő panaszt soron kívül s gyorsan intézzenek el, s a munkaadók s munkások jogos igényeinek biztosítására egyaránt kiváló gondot fordítsanak.

Komárom új iskolája. Komárommegyében ma avatták föl az ujonnan létesített földmívelés-iskolát. Az ünnepségen Komárom vármegye legelőkelőbb gazdái közt megjelent *Darányi* Ignác földmívelésügyi miniszter is, aki szép beszédben méltatta az új intézet hivatalát.

A vidéki nyomdatulajdonosok. Győről táviratozzák: Ma tartották itt alakuló gyűléseket a vidéki magyar könyvnyomda tulajdonosok. Elnökké *Szávay* Gyulát (Győr) és *Forster* Rezsőt (Miskolc) választották, jegyző pedig *Rumy* Sándor lett. Javaslatokat tettek *Knerr* a tisztességtelen verseny ellen, *Pleitz* Pál a papirgyárak és papirkereskedeleme ügyében, *Nagy* Sándor (Pécs) a megrendelések gyűjtése tárgyában, *Szávay* a sajtótermékek köteles példányaira és a nyomdaiparra vonatkozó törvények ügyében, *Árvay* Sándor (Győr) az egységes munkaszabályzatról, *Knerr* Izidor a makulatura-gyártásról, *Molnár* Mór a sajtóra és könyvnyomtatásra vonatkozólag. Végül *Láng* József jelentést tett a nagyváradi vidéki nyomdatulajdonosok országos szövetségének

megalakulásáról. A közgyűlés után banquet volt, és *Hegedüs* Sándor kereskedelmi miniszterhez a következő táviratot intézték:

— Magyarország vidéki nyomdszal Győrben országos tanácskozásra öszszgyűlés, Nagyméltóságodat tisztelgethes bizalommal üdvözlök és kérik ügyeik kegyes támogatására. Szávay elnök; Rumy jegyző.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Riktvasky. Mi nem hallgatnánk, ha volna szíves bennünk a dolog felől informálni. Magunk nem tudunk róla semmit. Hát kérjük, tessék. Különben a forma és az aláírás nem rossz. Ha ilyen jók lesznek az információk is, nincs semmi baj. Addig pedig csak igyunk vigan. Jó ilyenkor nyáron.

Doktor D. Katonai tanintézetekbe már nem folyamodhatik, mert a pályázatok határideje május végével lejárt. Arvaintézetekben való élbhelyezésért is csak július végéig folyamodhatik. Ulyen arvaintézetek Budapestén: a József-fürvahalz (IX. Üllő-ut 76.), Klotild-szeretetház (I. Városmajor-utca 59.), Székesfővárosi közösi szeretetház (II. Lövház-utca 33.), Protestáns-árvaház (VII. Szegényházter 1.), Mayer-fürvahalz (I. Városmajor-utca 31.); a vidéken pedig: Aradon, Bácon, Győrött, Gyulán, Kassán, Kolozsvárott, Komáromban, Makón, Nagy-Köröshön, Nagy-Váradon, Pécsent, Sátorajja-Ujhelyen, Székesfehérvárott, Szombathelyen, Veszprémben, Zólyom-Radványban és Zomborban.

M. S. Szászváros. Minden hét első napjaiban van ott árverezés.

Br. H. Hire jár a dolognak, mindeddig azonban az érdekeltek nem hozták nyilvánosságra.

F. Sz. Szeged. Az illemmel nem ellenkezik, azt hiszik, a helyi szokásokkal sem.

B. L. Galambos. Valamely érdek bizonyára, hogy mi, az az illető üzlet titka, amelyet nem árul el.

Erdelődő. Az illető magánügye, amelyet senki se firtat, de talán nem is ad róla számot.

G. D. Sopron. Lokális propaganda vezethet célhoz, országos ügyet nem lehet belőle csinálni.

V. Anina. Gerő Károly eredeti darabja.

154.715. A hirdetés szövegét az illető állapította meg, egyebet nem tudunk róla.

S. M. Nagy-Röze. Országos Színművészeti Akadémia VIII. Keresesi-ut 1.

V. D. Ajánlat az apró hirdetések közt tessék megtenni. Ott leghamarabb érhet célt.

N. K. Antikváriusnak ajánla a föl megvételre, vagy az apró hirdetések útján keresen reájuk vevőt.

P. L. Szombathely. Budapest, VII. Barcsay-utca 6. sz. a. van a sültök egyesülete. Ott talán tudnak valamit az illető felől. Esetleg a bejelentő hivatalnál (V. Zrinnyi-utca 2.) is tudakozódhatik.

G. S. A berlini osztrák és magyar főkonzulátustól kérje az iratát, akik azt öntől átvették.

165.251. sz. előfzető. Minden katonatiszt udvarképes.

Régi előfzető. Megyénként különböző a fizetése, rendszerint 1000-1400 K.

1326. sz. előfzető. I. Budapest, X., Orczy-ut. 2. Olyan szöveket nem ismerünk.

Folt 13. Kowald Péter és fia, VII. Szövet-ség-utca 37.

Napirend.

Naplár: Hétfő, július 1. Római katolikus: Teovold — Protestáns: Teovold. — Görög-orosz: június 18. Leone. — Zsidó: Tham 14. — Nap két: 3 óra 52 perckor. — Nyugszik: 7 óra 43 perckor. — Hold két: délután 7 óra 9 perckor. — Nyugszik: reggel 3 óra 25 perckor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.

Nemzeti Múzeum. Természettajzi tár nyitva van délelőtt 9 órától délután 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődii mellett tekinthetők meg.

Országos Képtár az Akadémiában zárva.

Iparművészeti múzeum zárva.

Teknológiai Iparmúzeum. Nyitva délelőtt 9-1-ig.

Műszaki Iparmúzeum zárva.

Földtani intézet múzeuma zárva.

Közlekedési Múzeum a Városligetben nyitva 9-12-ig és d. u. 3-5-ig.

Az Akadémia Goethe-szobája nyitva délelőtt 10-12-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1 óráig.

Akadémiái könyvtár nyitva délután 3 órától 7 óráig.

Egyetemi könyvtár zárva.

Iparművészeti Múzeum és iskola könyvtára zárva.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődij 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután 2 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténelmi gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti iparcsernkban nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külfolai kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V. Váci-körút 32. szám alatt.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szénásy, Hoffmann és Társa

parisi és lyoni szolymgyárti raktára

Budapest, IV., Bécsi-utca 4. szám.

Tisztá selyem, alma liberty, minden színenben 90 kr. Lyoni fonat és nyomatot pongis 65 kről följebb. Tisztá selyem nyomatot liberty 110 kről följebb. Louiseine, popeline-tel egész ruhákra minden színen. Louiseine-chiné, gazo-chiné és sonyne-chiné a legújabb kivitelben bluzok és egész ruhák. Minták vidékre kivantra postouso küldenek.

FŐVÁROSI NYARI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1901. július hó 1-én.

Cyrano de Bergerac.

Romantikus dráma 5 felv. Irta Emond Rostand. Franciából fordította Abrányi Emill.

Kezdeté 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZINKÖR.

Hétfő, 1901. július hó 1-én.

Őcska brigádéros.

Látványos bohóság énekek és táncok egy prologal és 4 felvonással. Irta Feld Mátyas. Zenéjét összeállította Barna Izó.

Kezdeté 7 1/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1901. július hó 1-én.

Zárva.

ŐS-BUDAVARA

Ma, hétfőn, fényes kivilágítás mellett remek új juliusi műsor

bemutatása a Korvinári nagy színpadon

Les GIGNAC LA & DO francia párdalosos és táncosok. párisi utcai énekesek.

THE OTINOS angol kómikus excentrius akrobáták és a többi újonnan szerződött világhírű különlegességek fellépével.

A m. kir. budapesti honvéderületi zenekar hangversenye. Ben-At-Bej varaszinahája és a Folles Caprice vendégjátéka új műsoraikkal. Kétfő óras hercegéri zenekar, amerikai seating rink stb. stb.

Belépőji 30 fillér. Gyermekeknek 12 éven alól 20 fillér. Kedvezményes jegyek az összes löszdékhöz kaphatók. A földalatti villamos éjjeli 1/2 óráig közlekedik. Tarsaskocsi egész éjjel.

Érdekes, kényelmes és rendkívül olcsó társas utazás Svájcba és az Alpések vidékeire.

Jegyekben elsőrangú szállodák, minden igényt kielégítő ellátás, szakértő vezetők — ben foglaltatnak. Indulás Budapestről július 10. Jelentkezéseket elfogad, részletes felvilágosítást nyújt. Propper N. János igazgató „Keleti Utazási Irodá"-ja Budapest, Múzeum-körút 15.

Szabadalom.

A m. kir. belügyminisztérium által 1900. évi március hó 21-én 28722. szám alatt jóváhagyott alapszabályok szerint működő és tagjai fölött felelősséget ellenőrzést gyakorló Magyar Hites Szabadalmi Ugyvivők Testülete

A testület tagjai: Bernauer Zsigmond (Dr. Szilasi és Bernauer) VII., Kerepesi-ut 32. Bölcsey Pál V., Fördő-utca 1. sz. Kalmár Jakab (Kalmár J.) VII., Kerepesi-ut 44. sz. Kelemen M. István (Kelemen és tsa.) VII., Hotel Royal B. Meller Ernő VII., Erzsébet-körút 13. Neufeld Armin VIII., József-körút 8. sz. Schön Fülöp (Schön F.) VII., Erzsébet-körút 19. Dr. Szilasi Jakab (Dr. Szilasi és Bernauer VII., Kerepesi-ut 32.

Magyar Könyvtár

Gerhart Hauptmann. A takácsok. 219. A kiváló német író legsikerültebb színműve. Európaszerte szenzációs sikert keltett. Radó Antal. Dante. 221. A legnagyobb olasz költő életének és műveinek hű ismeretése a nagy közönség számára. Conan Doyle. Dr. Holmes kalandjai. 222. Érdekesítő detektív-történetek. Piere Loti. Tündőképek. 225. Fordította dr. Marquis Géza. Néhány gyönyörű exotikus elbeszélés. Tóth Ede. A falu rossza. 226. A legjobb magyar népszínmű hű szövegkiadása. Kézai Simon. Magyar krónikája. 227. Fordította, bevezetéssel és jegyz. ellátta Császár Mihály. — Az első magyar történet. A hunmagyar mondakör egyik ősi forrása. Zamatos, hű fordítás.

Megrendelhető: LAMPÉL RÓBERT (WODIANER F. ÉS FIAI) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Budapest, Andrassy-ut 21. sz. és minden könyvkereskedésben.

Titkár,

ki érettségi vizsgálatot tett, magyar és német nyelven szabatosan fogalmaz, előkelő jótékonyul egyesületnél felvételt. Kellően felszerelt s eddigi működését igazoló felmondványokat pályázók személyesen adják át Dr. Schwarcz Gyula ügyvéd urnak, Váci-körút 15, 1901. július hó 10-ig, 4-5 óra között

Általánosan tudott dolog, hogy a szépség előresőre, tökéletességre és fenntartására a legkíméletesebb és legbiztosabb a

MARGIT-CRÈME Sem higány, sem dímet sem más ártalmas anyagot nem tartalmaz. Ára: 1 frt, kistegye 50 kr. Szappan 35 kr. Poudre 60 kr. Készítő: Földes Kelemen Aradon. Forgalmazó: Török József gyógyszer. Király-utca 12. és Andrassy-ut 20.

Fairbanks mérlegek

százados rendszerűek, tolsúlyos fémmérő karral bírnak és a hid minden pontján egyenlően mérlekednek. Gazdasági, székér-, marha-, zsák- és rakatári mérlegeinket, különösen gazdaság-, gazdaságok és uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánljuk. Gazdasági egyesületi tagok kedvezményben részesülnek.



Fairbanks mérleg- és gépgyár részvénytársaság Budapest, Andrassy-ut 14. Gyár: Váci-ut 156.

LÁTVANYOSSAG

300 mintaszoba fölülítva látható. Szalon-, háló-, ebédlő-, leány- és uriszoba

B.U.T.O.R

Szécsesszió, barokk, angol, empir- és ónémet stílusban nálunk kintünő minőségben, meglegp nagy választékban legolcsóbban kaphatók. Vidéki rendelvények vászonban és rekeszekben csomagolva biztosítva szállítatnak.

SZABÓ FERENC és TÁRSA

butor-nagyiparosok Budapest, Kerepesi-ut 12. szám, a Sip-utca sarkán.

15 kr. legegységesebb nyári nyak- kendők kirakatomban megtekinthetők Kertész Pál Kerepesi-ut 44. sz. a Népszínházzal szemben.

Magyar Könyvtár = RADÓ ANTAL =

Gerhart Hauptmann. A takácsok. 219. A kiváló német író legsikerültebb színműve. Európaszerte szenzációs sikert keltett. Radó Antal. Dante. 221. A legnagyobb olasz költő életének és műveinek hű ismeretése a nagy közönség számára. Conan Doyle. Dr. Holmes kalandjai. 222. Érdekesítő detektív-történetek. Piere Loti. Tündőképek. 225. Fordította dr. Marquis Géza. Néhány gyönyörű exotikus elbeszélés. Tóth Ede. A falu rossza. 226. A legjobb magyar népszínmű hű szövegkiadása. Kézai Simon. Magyar krónikája. 227. Fordította, bevezetéssel és jegyz. ellátta Császár Mihály. — Az első magyar történet. A hunmagyar mondakör egyik ősi forrása. Zamatos, hű fordítás.

Megrendelhető: LAMPÉL RÓBERT (WODIANER F. ÉS FIAI) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Budapest, Andrassy-ut 21. sz. és minden könyvkereskedésben.

A ki hegedűt, énbalmot, harmonikát, mecha- nikai hangszereket, vagy zongor- akar venni? Kérjen a Fr- győzőköt Sternberg Armin és testvére cs. és kir. udv. hang- zongorárosoktól Kerepesi-ut 36. mely egek minden cikkéről külön álszámlát árnyékokat küld tel- jesen díjtalanul.

Valódi Echo-Phono- graph, teljes felszereléssel együtt 30 frt, gyönyörű meg- szereltett hangok drbjá frt 1.50, tres hengerek drbjá 80 kr. Sternberg Armin és Testvére cs. és kir. udv. hangszercyá- rosok Phonograph-üzletükben, Károly-körút 2. (Kossuth Lajos- utca sark.) Zeneola.

Egy szépírású hivatalnok kiváltképpé válik irásbeli munkák, másolatok, borítók címek megírásai vagy hasonló más irások olcsó dí- jazás mellett. Cím a kiadóhiva- talban. 8851



Kerékpárok és alkatrészeket

30% áreszállítással szállítunk privátoknak is.

L. r. Kúlsó gummi frt 5.50 és 4-... 3-... 2.25 angol nyereg " 3.25 2.50 Acetylen lámpa " 3.25 2.50 olaj lámpa " 1.35 " 95 angol csengő " 1.75 " 50 lámpapipa " 2.30 1.90 amerikai pedálok " 3.25 2.75 teljes fők " 2.25 1.90 fogantyúk, párja " 40 " 34 Valamint minden itt fel nem sorolt kerékpár-rész is. Árjegyzék ingyen. Saját javító mű- hely. Használt kerékpárok 35 frttól feljebb.

Láng Jakab és Fia az angol Holland Premier és Champion kerékpárgyárak fo- rakatára Budapest, József-körút 41. és Róküzlet Rottenbiller-utca 1.

The Berlitz School

of Languages. Erzsébet- körút 15. II. em. jobbra. Francia, angol, olasz, orosz, német, spanyol, magyar, szerb és román nyelvek tan- títása a felhívtelek, az illető nemzetiségű tanárok által Ber- litz módszere szerint. Az első leckékről fogva a tanulóval uszupán a megtanulandó nyelven beszélnek és uszupán csak azt hallja. Más macskantónikkal semminemű beszélgetésben nem állunk. Prospektusok ingyen és bér- mentve, beiratás minden idő- ben.

Zongora

kramer-féle, kintünő hangu, ján- tányoson eladó. Megtekinthető délután 2-6-ig. Kerepejtis-utca 15 I. II.

Zongora

fekete, keresztúros, kovássá használt, dízes kiállítású 250 frttól eladó. Fodor, Lohány-utca 30. sz. III. em. ajtó 12. Meg- tekinthető csak reggel 9-9-ig.

Fordítások

Titkos betegségek

mindennemű impotentiát meg idős emberek elos- meglopó akkerral, alapo- san gyógyítja med. univ. Dr. Fabinyi v. kórházi orvos, specialista oly módszerrel, melyet sok ezer betegnél biztos eredménnyel alkalmazott számos évi kórházi gyakorlatában. Biztos siker folytán hon- orárium utólag is fizet- hető. Levelekre díjtalan- ul válasz; kívánatra gyógyszer. 16678 Lakás: Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. I. em. Bejártat a léposnál. Külön várótermek. Rendel: d. o. 9-3-ig. este 6-9-ig.

Hajójáratjegyzék. A D R I A

magy. kir. tengerhajózási részv.-társ. Vezérigynöksége Hoffmann S. és V. 1901. július havában a következő gőzösek indulnak:

Table with columns: Honnan, Hová, a gőzös neve, 1901. július. Lists ship routes from Flume to various ports like Barcelona, Valencia, Bahia, Rio de Janeiro, Santos, London, Liverpool, Rouen, Hull, Newcastle o/T, Hamburg, Antwerpen, Sheerness, Oport, Bordeaux, Rouen, Rotterdam, Hamburg, Algier, Glasgow, London, Liverpool.

1. Ha a gőzös elindulása előtt 8 nappal elegendő szá- lltmány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a gőzjel megjelölés viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti

Table with columns: Honnan, Hová, a gőzös neve, 1901. július. Lists ship routes from Bordeaux, St-Servan, Liverpool, Rouen, Flume, Szent László, Flavian, Matyas király, Jókai, Pavia (C. L.), Rosario, Wm Bailey, Andalusian, Padra, Nagy Lajos, Stofania, Kalmán király, Voria (C. L.).

Központi gőzjárat. Flume-Malta-Sticilia-Marsello- vonal. FIUME-BŐL: „Tisza” 4-én, „Adria” 11-én, „Rákocsy” 18-án, „Árpád” 25-én, MARSEILLE-BŐL: „Árpád” 7-én, „Buda” 14-én, „Tisza” 21-én, „Zrínyi” 28-án.

Kalvaria.

Forró közzénet a külföldi semm- ért, bár tudtam, hogy a körü- mények mást lehetnének té- tek. Levelével, az aranyosán, érdelem; a többi békesség. Én 18-án és 18-án, József Baján; kérek oda levelet K. S. címén; ha az lehetetlen, ugy írjon Eperjesre, de ugy, hogy 25-én levelet ott legyen. Telakodó ven- dégtől áldozat árán szabadul- lom. Levelét lehetőleg jelezze régi lepeben az „amara a felöltés módján. — igentis jobbra. — Wulff-cirkuszban várom, est- el előadásnál, ha lehetetlen, hol- nap Hűvösvölgy, villamos Ál- lomás. Ölelem hévvel, esőkelem forrón.

Öt év életéből



Megrendelhető a Budapesti Napló kiadóhivatalában VIII., József-körút 18.

STANDARD életbiztosító-társaság Edinburghban (Angolhon.) Alapított 1825-ben. Magyarországi fiók: Budapest IV., Kossuth Lajos-ut. 4. Évi bevétel. 28.750.000. Kiutalt nyereségrészek 150.000.000. Vagyon 230.000.000. Halálesetek folytán kifizetve 478.000.000. A Standard kötvényeinek nevezetesebb előnyei: Kétségtelen biztonság. Alacsony díjak. Szabad világkötvények. A kötvények ér- venyben tartása díjzétékek elmulasztásánál. Tökésítés és előre megáll- pított visszaváltási érték. Megtámogatottság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egy évi fennállás után. Szabad háborúbiztosítás népfelkelők részére. Díjtablázatok kívánatra küldetnek.